



# Egy hét a világpolitikában

**HÉTFŐ:** Leonyid Brezsnyev interjút adott az NBC amerikai tévéársaságnak — Szaúd-Arábia és Bahrein biztonsági szerződést kötött

**KEDD:** Eagleburger amerikai külügyi államtitkár Brüsszelben a NATO-főtábornokkal a Lengyelország elleni intézkedésekről tárgyalt — Asszad szíriai elnök Rijadban Khaled királlyal és Fahd trónörökösrel folytatott eszmecsere után a Golan-fennsík izraeli annexiójáról — Beiktatták Galtieri altábornagyot, Argentína új elnökét

**SZERDA:** A közös piaci országok úgy döntöttek, hogy nem állítják le a lengyelországi élelmiszer-szállítmányokat — Asszad szíriai elnök Kuvaitba érkezett

**CSÜTÖRTÖK:** Karácsony éjszakájára feloldották a kijárási tilalmat Lengyelországban — Pravda-cikk a nyugati titkosszolgálatok lengyelországi aknamunkájáról — Ziaul Hak pakisztáni elnök az afgán kérdéssel nyilatkozott

**PÉNTEK:** Jaruzelski tábornok a karácsonyi beszédében szót a lengyelországi helyzetéről — A japán miniszterelnök közölte, országa nem csatlakozik az USA lengyelországi intézkedéseivel — Asszad az Arab Emirátusok Szövetségében tárgyalt

**SZOMBAT:** Enyhítették Lengyelországban a szükségállapot egyes intézkedéseit — Asszad Jemenben folytatta körútját

## A HÉT 3 KÉRDÉSE

Tud-e nyomást gyakorolni szövetségeseire az USA a Lengyelországgal szembeni közös politika kialakításában?

Az Egyesült Államok vezető körei a Lengyelországban kialakult válságok helyzetét már régóta igyekeztek felhasználni a nemzetközi légkör feszültebbé tételére, s ezzel a fegyverkezési hajszá igazolására. Ennek megfelelően a szükségállapot kihirdetése óta valószínűsített „eszkalációt” hajtottak végre a Lengyelország elleni intézkedések meghirdetésében. Mi több, megpróbálták szövetségeseiket is rávenni hasonló lépésekre. A külügyminisztérium „utazó államtitkára”, Eagleburger Rómától Párizsig — a brüsszeli NATO-központra — mindenütt felszólította a NATO-partnereket, hogy szüntessék meg a Varsónak szánt élelmiszer-szállítást, s állítsák le a hitelt nyújtást, illetve a magánbankok adta hitel állami szavatolását is.

Mi indította Asszad szíriai államfőt arra, hogy végigjárja az Arab-félsziget országait?

Az Arab-félsziget országai az utóbbi években nemcsak gazdasági, hanem politikai szempontból is megnövekedett jelentőségre tettek szert. Az itt található igen gazdag országoknak mind nagyobb a befolyása, már csak azért is, mert — ha akarják — bőkezűen tudják támogatni a szegényebb arab államokat. Az olajbevételekből messzenem pénzügyi segítséget adhatnak. Szaúd-Arábia a legzavarosabb a térségben: a riadai monarchia juttat is úgyszólván minden segély-

A jelek szerint — Nagy-Britannia kivételével — a nyugat-európai országok kitértek az amerikai követelések teljesítése elől. Egyre inkább közölték, hogy leszállítják Lengyelországnak a lekötött élelmiszer mennyiséget, s a hitelpolitikában sem helyezkednek teljesen elutasító magatartásra. Persze, túlzás lenne azt állítani, hogy minden simán megy: a nyugat-európai magánbankok zürichi tanácskozásán nem tudtak megegyezésre jutni a Lengyelországnak adandó újabb kölcsön dolgában, amely tulajdonképpen ahhoz kellene, hogy Lengyelország törleszthesse eddigi adósságának kamatait. Ez pedig előfeltétele lenne annak, hogy a varsói tartozásokat átütemezzék, magyarul: Lengyelország haladékot kapjon.

kérnek, néha függetlenül a politikai, ideológiai ellentétektől is. Megjegyzendő, hogy Szaúd-Arábiától Kuvaitig ezek az országok az ipari fejlődés mellett egyre több fegyvert is beszerznek. Nemrég is emlékeztetett amerikai-szaúd-arábiai 8 és fél milliárd dolláros fegyverüzlet vonta magára a világ figyelmét.

Izrael szélsőséges politikussai sokszor igyekeznek a helyzetet országuk fenyegettségének bizonyítására felhasználni. A héten Huszein jordániai király egy nyilat-

kozásban viszont arra utalt, hogy Izrael felfegyverzettsége olyan szintű, hogy akár fél évig is képes lenne háborút folytatni minden külső segítség nélkül.

Asszad szíriai elnök az Arab-félsziget államaiban folytatott tárgyalásaival az arab világ egységét is igyekszik helyreállítani. A szír államfő körútnak egyik fontos célja, hogy a Golan-fennsík bekebelezése elleni tiltakozásra próbálja mozgósítani az arab államokat, beleértve a nyugatbarát, „mérészkelt” rendszereket, a saúd-arábiai típusú monarchiákat is. Szó van egy újabb arab csúcstalálkozó megszervezéséről. Igaz a marokkói Fezben legutóbb megrendezett arab állam- és kormányfői értekezlet kudarcra azonban sokakat visszatart attól, hogy rövid időn belül ismét a legmagasabb szinten találkozzanak.

Igazán imperialistaellenes akciónak minősíthető-e, hogy a „Vörös brigádok” elraboltak egy amerikai NATO-tábornokot?

Olaszországban (és Amerikában is) a közvélemény rendkívül érdeklődéssel, nagy izgalommal kíséri James Lee Dozier amerikai tábornok elrablásának ügyét. A tettesek — ha hinni lehet a titokzatos telefonjelentéseknek — a „Vörös brigádok” tagjai közül kerültek ki. Vagyis ugyanaz a terroristacsoport hallat most magáról, amely annak idején Moro volt olasz miniszterelnököt tartotta fogva 54 napon át, hogy a végén csak a holttestét adja ki.

Most újra kezdődhet a vita, kit szolgál a „Vörös brigádok” állítólagos imperialistaellenessége, szemben állása a tőkés renddel? Az olcsó, primitív és demagóg magatartás a valóságban lejárta az antiimperialista frontot, a politikával nem foglalkozó olasz kispolgárt pedig csak megriasztja a „vörös” terrorizmus és „a rend, a törvény” jelszavával fellépő tőkés politikai partok táborába sodorja... Az is gyanús, hogy éppen akkor szemeltek ki egy NATO-tábornokot áldozatként, amikor Olaszországban — mint Nyugat-Európa számos más államában — erőteljes, igazi népi mozgalom alakult ki a NATO rakétaterveire ellen. Az olasz baloldal tudja, hogy Szcíliaba telepítendő szárnycsapatok útját nem lehet politikai krímibe illő terrorcselekményekkel előlenni.

Pály József

## Az amerikai külügyminisztérium nyilatkozata

Az amerikai külügyminisztérium a korlátozott létszámú szovjet csapatok Afganisztánba érkezésének második évfordulóján jelentést és nyilatkozatot tett közzé. Az amerikai külügyminisztériumi dokumentumok szerzői durván rágalmazzák a szuverén Afganisztán és a Szovjetunió politikáját. A TASSZ szovjet hírgyűjtemény provokatív minősíti az amerikai külügyminisztérium megnyilatkozásait, s leszögezi, hogy a szovjet csapatok a törvényes afganisztáni kormány kérésére érkeztek Afganisztánba azzal a feladattal, hogy segítséget nyújtsanak a külső agresszió elhárításához. Emlékeztet arra, hogy az Egyesült Államok, Egyiptom, Anglia, Kína és Pakisztán már eddig mintegy 100 millió dollár értékben adott harci eszközöket, köztük Pennsylvániában készült vegyi fegyvereket az afganisztáni ellenforradalmároknak.

A szovjet hírgyűjtemény megállapítja: az amerikai kormányzat mindent elkövet annak érdekében, hogy neheztelje és fékezze az Afganisztán körül kialakult helyzet rendezését.

## Karácsony Betlehemben

A levegőben helikopter körözött, miközben izraeli katonák szoros őrzete alatt karácsonyi ünnepségeket tartottak Betlehemben. Jézus születését, az ősi Palesztina földjét, a Jordán folyó Izrael által megszállt nyugati partvidékét, karácsony napján mintegy 30 ezer zarándok kereste föl.

A feldúsított, kivilágított városka Szent Katalin-temploma előtt 12 méteres karácsonyfa emelkedett. Giacomo Giuseppe Beltritti atya, római katolikus pátriárka, Jeruzsálemből érkezett, hogy a tömegnek misét celebráljon, amelynek előkészületei rendőrsorral mógtott voltak. Fegyveresek biztosítottak egy színes ifjúsági felvonulást is.

Betlehemi lakosok szerint soha ilyen szigorú karhatalmi intézkedésre nem került sor karácsonykor, mint az idén. Az AP amerikai hírgyűjtemény kiemelte, hogy a fegyverek árnyékolták be a helyi lakosságot, valamint a világ minden tájáról érkezett zarándokok ünnepi hangulatát.

## Schmidt az Egyesült Államokban

Helmut Schmidt nyugat-német szövetségi kancellár pénteken este feleségével együtt az Egyesült Államokba érkezett, ahol szabadságát tölti.

Schmidt előbb tíz napot pihen a Florida állam nyugati partjainál levő Sanibel-szigeten, majd — a tervek szerint — január 5-én Washingtonban felkeresi Ronald Reagan amerikai elnököt, hogy a kölcsönös érdeklődésre számot tartó kérdésekről tárgyaljon vele.

Az állásfoglalás a továbbiakban hangsúlyozza, hogy a közel-keleti béke megvalósításának fő feltétele az Izrael által elfoglalt valamennyi arab terület megszállásának megszüntetése, a palesztinai arab nép törvényes jogainak biztosítása, beleértve az államalapítást is.

Ezúttal is kifejezésre jutottuk szolidaritásunkat Sziáival, és az izraeli agresszió ellen küzdő valamennyi arab néppel. Támogatjuk a függetlenségükért folytatott igazságos, imperialistaellenes küzdelmüket — hangzik a nyilatkozat. (MTI)

## ASSZAD KÖRÚTJA:

## Arab csúcstalálkozó, újra!

Hafez Asszad szíriai elnök és Dzsaber al-Ahmed al-Dzsaber al-Szabah kuvaiti emír egyetértett abban, hogy mind nemzetközi szinten, mind pedig az el nem kötelezettek mozgalmán belül olyan intézkedéseket kell hozni, amelyek véget vethetnének az iraki-iráni háborúnak — mondotta újságírók előtt vasárnap a kuvaiti fővárosban a kormány szóvivője.

Mint ismeretes, Hafez Asszad szíriai államfő közel-keleti körútnak keretében szerdán tárgyalt a kuvaiti emírrrel ebben a kérdésben. A szóvivő a sajtó képviselőinek adott nyilatkozatában kijelentette: a szíriai elnök és a kuvaiti emír azonos állásponton volt azzal kapcsolatban is, hogy az arab világban a törvényes kormányt támogatni kell, és újból össze kell hívni arab csúcstalálkozót valamennyi arab államfő részvételével.

A Perzsa-öböl mentén fekvő országokban tett látogatása után vasárnap a Jemeni Arab Köztársaságba érkezett Hafez Asszad szíriai köztársasági elnök. Vendéglátójával, Ali Abdullah Szaleh ezredessel, az elnöki tanács elnökével megvitatta, hogy miként reagálhatnak egységesen az arab országok a Golan-magaslatok Izrael által történt bekebelezésére.

Szaúd-Arábiában, Kuvaitban, Bahreinben, Katarban és az Egyesült Arab Emirátusokban ezekben az országokban a vezetői támogatásukról biztosították a szíriai államfőt az újabb izraeli agresszió lépésével szemben. Hafez Asszad szíriai államfő az Egyesült Államokat, hogy késztesse Izraelt az 1967-es háborúban megszállt Golan-magaslat annektálásának hatálytalosítására.

Hafez Asszad Észak-Jemenből a tervek szerint a Jemeni Népi Demokratikus Köztársaságba utazik tovább.

## Lengyelország az ünnepek után

Lengyelországban nyugalmában teltek el a karácsonyi ünnepek. A szokásosnál szerényebb körülmények között, de a hagyományoknak megfelelően ünnepeket az ország minden részében, csenykor is rendes munkarend szerint dolgozott. Uj-ból fennakadások vannak azonban a közúti és vasúti közlekedésben és szombaton kezdődött nagy havazások miatt.

December 24-én több mint egyhatszáz sztrájk után valamennyi bányász a felszínre érkezett a sziléziai Ziemowit-bányából. A szomszédos Piast bányából szombaton újabb hetvenhat bányásznak sikerült kijutnia, itt azonban még mindig ezeregyszázhuszonegyen tartózkodnak a mélyben. A felszínre érkezettek elmondták, hogy társaikat, egy kisebb szélsőséges csoport tartja lent fenyegetésekkel, lélektani terrort alkalmazva. Nem engedik, hogy a bányászok telefonon érintkezzenek hozzátartozóikkal, és néhány nappal ezelőtt felrobbantották a bánya második kijáratát. A legfrissebb hírek szerint lehetséges, hogy a bánya igazgatóságának erőfeszítései eredményre vezetnek, sikerül meggyőzni a sztrájkolókat, s azok még újév előtt visszatérhetnek családjaikhoz. A lent tartózkodókat ellátták élelmiszerekkel és ruhaneművel. Katowicében a Huta Katowice kohóban még az ünnepek előtt helyreállt a rend. Előreláthatólag hétfőig minden üzeme-gységben megkezdődik a normális munka.

Az ünnepek alatt mindennél fennakadás nélkül működtek az elektromos művek. A nagyobb városokban nem volt kimaradás a távfűtésben. Mintegy hatvan ezer lélelmiszertipari dolgozó karácsonyi munkát végzett.

## Japán-szovjet párbeszéd

A tokiói kabinet kezdeményezi óhajtja a japán-szovjet politikai párbeszéd fonálának újrafelvetését, a rendszeres külügyminiszteri tárgyalások gyakorlatának folytatását — jelentette a szigetország vezető gazdasági napilapja, a Nihon Keizai Simbun. Az újság szombaton közölt értesülése szerint már döntöttek arról, hogy a javaslatot hivatalosan előterjesztik a Moszkvában január 20-án és 21-én megtartandó munkajellegű külügyi konzultációk alkalmából.

Andrej Gromiko szovjet és az azóta posztjáról távozott Szonoda Szunao japán külügyminiszter az ENSZ-közgyűlés mostani ülészakán legutóbb elvben megállapított mind a munkajellegű külügyi konzultációk alkalmából.

Andrej Gromiko szovjet és az azóta posztjáról távozott Szonoda Szunao japán külügyminiszter az ENSZ-közgyűlés mostani ülészakán legutóbb elvben megállapított mind a munkajellegű külügyi konzultációk alkalmából.

## Szadat gyilkosainak pere

Az Egyiptomi Legfelsőbb Katonai Bíróság szombaton folytatta az Anvar Szadat egyiptomi elnök meggyilkolásával vádolt 24 személy perét. A bíróság zárt ajtók mögött tartott ülésen védőbeszédet hangoztattak el. A bíróság elvetette a védelem újabb mentő tanúk meghallgatására vonatkozó kérését. Az előző üléseken a vád és a védelem tanút hallgattak meg. A katonai bíróság a november 21-én kezdődött perét hétéven folytatja.

## HATVANÉV

## A ma

Versenyző volt peddor György, a De Fémfeldolgozó és Ipari Szövetkezet vezetője, építő, mérnök Csaba, a MÁV-ceni Járőrműjavító Üzem vezetője, és mások. Ezek a verseny lázában kor egyikük a hátrétegek kapcsolási munkájuk pedig Erdély koráról tartott előad munkahelyi kollektívájában. Nem volt versenyző többi szereplő — egy közösség — teljesítmény. Nem, mert valamilyen a saját örömeire.

## A ked

Pedig maguktól nem rukkoltak volna ki sebből érdekesebb makkal a megoly váll szellemű szocialista szem. Az ösztönző a emlegetett vetétkedőre a Korunk Valósága a önművelésnek nevezte gozata, amelyet az id dettek meg előzőr. kat művelő vagy pa szándékozó egyéneket zösségeket vontak így kulturális mozgó Olyanokat, akik — sz az általános és — az szintű tagozat kötött — iskolai végzetts függetlenül, saját ke és örömeire azzal a foglalkozhattak, amire tatást éreztek és amir tök érdeklődésük sz öket.

Hatvanhét egyén v zösség találta szimp nak ezt a felhívást, e neveztek a Korunk V önművelési tagozatár önmagukat ily módon lők sem maradtak a magukra: a Kőlcsey M dési Központ hálózta módszertani osztálya tanulóköri példajára művelési körök szer és tagjaikat különböz gáltatásokkal támoga felkészülés időszakáb új tagozatban műv figyelmüket egyaránt.

## Énekl

és társaik hívják fo gukra a figyelmét, a vállalkozásaikkal. Az forgalmi és Húsparti lat két jogásza példái formkor és az 1948 polgári forradalom j natkozásairól tartott szek szerint is érdeke adást. Egy főkönyv korábbi szenvedélyét

Hány év után el ide megint, a földi községbe? N dom. Sok, sok annak. Próbálok közödni. Mi az, a lékszem a régi. Mennyi az új? A változást felbe látható változást ahogy ezzel az ő lóhó lettárral úgy, készülttem, most j log kellemsébb, lok barátomhoz, kolák igazgatójához. Gondoltam, tünk egy kicsit, mellett a faluról a belső től — ha van is —, amelyek a sétálgató, mess ember előtt rejtnek. Öszinte bes tam a barátomtól mástól miért is. A szólas szerint, jött ember azt m akar. Ennek pedi tttja is igaz. Ne hogy neki is m akarmit a helyiek. A fogadtatásom számitottam. Na majd kölcsönös kinyilatkozások: öregszel! Te nem Hanem, amikor lérsz kezdem ni... Barátom ki velenedett. Azt szívesen beszél témáról, és őszint

## HATVANHÉT ÖNMŰVELŐ

# A maguk örömére, mások hasznára

### Ez már nem is vetélkedő

Versenyző volt pedig Sándor György, a Debreceni Fémfeldolgozó és Javító Ipari Szövetkezet szerszámkészítője, éppúgy, mint Hegedűs Csaba, a MÁV debreceni Járműjavító Üzemének vegyész-mérnöke. Mégsem étek a verseny lázában, amikor egyikük a hajdúsági neptancok kapcsolatairól, másikkuk pedig Erdély aranykoráról tartott előadást a munkahelyi kollektívájuk előtt. Nem volt versenyszaga a többi szereplő — egyén vagy közösség — teljesítményének sem. Nem, mert valamennyien a saját örömeire — a

maguk és mások hasznára — vállalkoztak arra, hogy bekapcsolódjanak szűkebb környezetük közművelődésébe.

Ki tanulmányt készített, ki tárgybemutatót, kamara kiállítást és hozzá tartozó előadást, ki előadás vagy konferencia-beszélgetés formájában szemléltette választott témáját. Szerveztek filmanézőt, jelentkeztek műsorszerű összeállításokkal, pódium-előadással, néhány műhelyprogram pedig egyes népművészeti folyamatok (szíjgyártás, kerámiakészítés stb.) bemutatására vállalkozott.

közönség előtt — a szakirodalom ajánlásaival. A hajdúböszörményi Szolgáltató és Ruhai Szövetkezet Május 1. Szocialista Brigádjának tagjai — valamennyien szabások — divattörténeti tanulmányozásba fogtak, és az öltözködési szokások korszakait előadásban, hangosított diák vetítésével, maguk készítette fazonrajzok kiállításával ismertették. Az indíttatást egyik esetben a pedagógia iránt érzett vonalom, a másikban szakmai kíváncsiság adta. Sok versenyző korábban is meglevő érdeklődését élte ki a vetélkedőrendszer idej fordulójában megteremtett sajátos

keretek között. Nem egy közösség Hajdú-Bihar tárgyi néprajzában vagy a Hortobágy állat- és növényvilágában talált kedvére való, sok újdonságot rejtő témát. Érdekes a hajdúsoboszlói olajbányászok vállalkozása is. A Nagyalföldi Kőolaj- és Földgáztermelő Vállalat Janák Szocialista Brigádjában egy technikus azt tapasztalta, hogy társai nem eléggé nyitottak a zene iránt. A felismerés nyomán a munkások foglalkozni, barátkozni kezdtek a muzsikával, és ennek eredményeként összefoglalt előadást tartottak Bartók és a népzene kapcsolatáról.



Krémer Péter nagybonyolultságú hibrid áramkört ellenőríz

## Mikroáramkörök a REMIX-ből

Készülnek a vastagrég-áramkörök. Egy négyzetcentiméteren a néhány darabtól több ezer darabig lehet alkatrészeket elhelyezni. A szerelőkor egyik legfontosabb eszköze a mikroszkóp (MTI-fotó — Fehér József felvételei — Ks)



Juhani Nagy János

### A kedvcsináló tagozat

Pedig maguktól nemigen rukkoltak volna ki érdekesebb érdekesebb programokkal a mégoly vállalkozó szellemű szocialista brigádok sem. Az ösztönző a sokat emlegetett vetélkedőrendszer, a Korunk Valósága ama új, önművelésnek nevezett tagozata, amelyet az idén hirdettek meg először. Magukat művelő vagy pallérozni szándékozó egyéneket és közösségeket vontak így be a kulturális mozgalomba. Olyanokat, akik — szemben az általános és az emelt szintű tagozat kötöttségeivel — iskolai végzettségüktől függetlenül, saját kedvükre és örömeikre a témával foglalkozhattak, amire indítást éreztek és amire sajátos érdeklődésük sarkallta őket.

Hatvanhét egyén vagy közösség találta szimpatikusnak ezt a felhívást, ennyien neveztek a Korunk Valósága önművelési tagozatára. Az önmagukat ily módon művelők sem maradtak azonban magukra: a Kőcsény Művelődési Központ hálózati és módszertani osztálya a finn tanulóköri példájára önművelési köröket szervezett, és tagjait különböző szolgáltatásokkal támogatta a felkészülés időszakában. Az új tagozatban művelődők figyelmüket egyaránt fordít-

hették szakmájuk, anyanyelvük, hazánk sorsfordulóinak története, a szociológia, az életmód, a társadalmi morál, műszaki-technikai ismeretek, hazánk tájegységeinek jellemzői, megének népművészete, valamint a színházművészet és a munkás-ábrázoló irodalom felé: érdeklődésük homlokterében jóformán egyetlen témát szem előtt tartva a rendező szervek felhívása.

A hatvanhét induló nemrégiben a közművelődés szakembereinek számítói ítések előtt, vagyis programjaik minősítésével egybekötött nyilvános bemutatóján bizonyíthatóan választásának hasznosságát. A harminchat minősített programból 31-en a munkahelyinél is nagyobb nyilvánosságot, harmincöt pedig díjat érdemeltek — állapította meg a zsűri a közelmúltban megtartott értékelésen. Az elismerés mindkét fajtájában a jövő év elején lesz részük a művelődő közösségeknek. A január 7-i díjátadást követően a megyei Művelődési Központ kiskalderijában kiállítják az elkészült tanulmányokat, alkalmi tárlatokat és a versenyprogramok információ adatait, e programok közül huszonháromat pedig nyilvános bemutatón tesznek közzemlére.

### Millió haszon

A Korunk Valósága vetélkedő önművelési tagozatába való bekapcsolódás olyan programokat eredményezett, amelyek — témajuktól függetlenül — egyaránt alkalmasak a szakmunkástanulók, illetve a dolgozók esti és levelező tagozatú oktatásának közművelődési kiegészítőjeként, művelődési házak és ifjúsági klubok ismeretterjesztő programjaiként, és fontos mozzanatai lehetnek az üzemi, munkahelyi művelődésnek is. A kisebb közösségek előtt bemutatkozást vállaló önművelő brigádokkal egyébként a megyei Művelődési Központ révén teremthetnek kapcsolatot az érdeklődők.

A vállalkozás értékét növeli, hogy nem egy közösség csoportmunkája az üzemi, vállalati munkát segítő, a gazdaságosságot javító programot eredményezett. A BIOGAL Marx Károly Szocialista Brigádjára például körülbelül kétszáz ezer forintot takarított meg azzal, hogy saját maga végezte el azt a szociológiai vizsgálatot a debreceni gyógyszergyár dolgozóinak életmódjáról, amelyet az erre hivatottak nem szoktak társadalmi munkában csinálni. Száz éve nem foglalkoztak az elemzés igényével a Berettyó felszíni és felszín alatti vizeinek fizikai, statikai, vegyi, illetve biológiai tulajdonságaival, és egyáltalán: hidrobiológiai feltáró tanulmány legutóbb huszöt-harminc éve készült. Fontos adósságot törlesztettek tehát a TIVIZIG Tiszta Szocialista Brigádjának tagjai, akik az említett témakörben tudományos értékű vizsgálatokat végeztek. A MEDICOR fejlesztésével foglalkozó brigádjára egy technikai rendszer — fél-automatikus hevítő — mű-

szaki tervezetét tette le az asztalra. Ha ezt felkérésre tervezők csinálják, hárommillió forintba kerül — az önművelők ezzel szemben 600 ezer forint vállalati támogatásból megvalósították. Ugyancsak szakmabeli hasznosításra szolgál a TIGAZ hajdúsoboszlói Delta brigádjának oktatócsomagja: tanulmány és hangosított diárosorozat, amely a gázipari szakmunkások képzésében és továbbképzésében alkalmazható nagy haszonnal.

Előzetesen ennyit tehát az önművelés közösségeinek közhasznú munkálkodásáról. A minőség a díjazottak — 1982. január 7-től 12-ig közelebről is megismerhető — mezonyében csaknem ugyanaz, a különbség az elvégzett munka mértékében rejlik. Az eredmény azonban így is mindenképpen igazolni látszik a kezdeményezés életrevalóságát — a vállalkozás sikerét.

Juhani Nagy János

## TÜDŐSZÜRÉS LAKCÍM-BEJEGYZÉSSEL — JÓZSÁN

Debrecen megyei városi Tanács V. B. Hivatala értesíti Józsa lakosságát, hogy az 1982. január 4-e és 18-a közötti tüdőszűrő vizsgálatot egyidejűleg történik a január 1-től Debrecenre változó helységnév és az új utcanevek beírása a személynazonossági igazolványba.

Kéri a lakosságot, hogy a névre szóló értesítésben megjelölt helyen és időben személynazonossági igazolványukat, valamint 14. éven aluli gyermekük személyi lapját (igazolólapját) vigyék magukkal. Az alsó-józsai lakosok részére 1982. január

4-8. között az ifjúsági házban történik a tüdőszűrés és a lakcímberegnyezés.

A felső-józsai lakosok részére 1982. január 11-18. között a tüdőszűrés az egészségházban, a lakcímberegnyezés az egészségház mellett, a tanácsolásán lesz.

Akinek szűrővizsgálata nem Józsan történik, úgy nagykorú családtagja is elviheti a személynazonossági igazolványt lakcímberegnyezés céljából.

Akik a fenti időpontokban nem tudnak megjelenni, pótlólag 1982. január 19-22. között jelenhetnek meg a tanácsolásán új lakcímkük bejegyzése céljából.

### Éneklő olajbányászok

és társaik hívják föl magukra a figyelmet érdekes vállalkozásaikkal. Az Állatföldi és Húsiipari Vállalat két jogásza például a reformkor és az 1948-49-es polgári forradalom jogi vonatkozásairól tartott történelmi előadásokat. Egy főkönyvelőnek korábbi szünetét erősít-

tette föl a Korunk Valósága önművelési tagozatába való bekapcsolódás, és a sajátos mozgalomnak sajátos megközelítéssel bemutatásával állt ki Hajdúhadház olajbányászok közössége elé. A BIOGAL vegyész-mérnöknek a saját gyermeke nevelésének gyakorlatát, módszereit szembesítette — ugyancsak

épült, új és modern. Foggal-körömmel harcolt érte minden elképzelhető fórumon — éveik. Mondja is, tudom is ezeket. Nézek magam elé: hogyan lehet ez az ember itt idegen? Talán csak érzékenyek, mert félreértett valamit — gondoltam.

## Hazai idegenek

Később aztán, amikor a község tsz-elnökével beszélgettem, váratlanul megint előjött, hogy a helybeliek, meg az idegenek. Az elnök — őt is régóta ismerem — tíz éve áll a tsz élén, de ugyancsak nem helybeli. Merész, nyugtalan ember, sokszor megjósolták már, hogy belebukik vállalkozásába, rá is szóltak néhány szor, fékezgetik (felülről, oldalról), ő azonban általában keresztlövészt, amit akar. Most valami olyasmit mondott, hogy beszélhetek a helyiek, mondhatnak akármit, bizony nagyon sokat tettek itt a magafajta idegenek...

Ezen már jobban el kellett gondolkodnom. Erdekes — jutott eszembe — nem most hallom én ezt először, de még csak másodjára sem. Hallottam

már bizony hasonlókat, mások és máshol is... Amikor gondokról, bajokról beszélgettünk — faluban, városban —, hol egyik vagy másik vezető ember (addóhatott, hogy több) nem helybeli származású volt. Tanácselnök, vb-titkár, tsz-elnök, s így to-

medy...? Ne jöjjön! Le-gyen bár gyengébb erő, akire a választás esik, de idevalósi, helyi ember legyen: „a mi kutyánk kölyke!”

Az igazsághoz tartozik, hogy a korábbi időkben itt-ott talán tényleg lehetett jogos ellenérzés „jövendő” vezetőikkel szemben. Ezt ismerjük el. Sietve jegyezzük meg azonban, hogy még ebben a rosszabb esetben sem az volt a baj, hogy az illető vezető idegenből jötték, hanem az, hogy idegenek maradtak. Ezeket az embereket segíteni küldték oda, ahová küldték. („Irányították.”) Többségük meg is felelt a küldetésének, de volt aki nem. Kinek szakértelme, rátermettsége hiányzott, ki meg emberileg nem tudott helytállni. Volt, aki félreértette a megbízatását, és önkényeskedett, amitől aztán többet ártott, mint használt. Kétségtelen, ilyen is volt.

Csak hogy vajon ma lehet-e mindez ok és magyarázat arra, hogy jó szándékú, minden erejükkel, tudásukkal a közösségért dolgozó embereket — pusztán azért, mert ők is másúnnen származtak oda — idegennek nézzenek, idegenként kezeljék? Semmiképpen sem. Idege-

nek...! Provinciális gőg, pozícióéhség, kisszerű egyéni érdekek mondatják ezt, ahol mondják. Még jó, hogy mind kevesebbet mondják. Kézeletünkre azért — a népszerű szellemi játék fordulatával szólva — nem jellemző. Nem is lehet. Vannak városaink például, amelyek hús-huszonöt év alatt nőttek ki a földből. Ilyen hely, ha úgy tetszik, mindenki idegen, vagy senki sem az. És maradjunk is ebben: nálunk nincsenek, nem lehetnek idegenek. Aki dolgozik — mindegy hol, s mindegy, hogy mit! — kerülhet háttérünkbe belől bárhonnant bárhová: otthon van. Ott-hon kell hogy érezze magát.

Hanem ha előfordul mégis — és előfordulhat! —, hogy valaki tényleg nem boldogul otthon, szűkebb szülőhelyén sem, szorgalmával, tudásával, s mennyi kell onnan... Nos, megvan ennek is a magyarázata. Száz az egy ellen, hogy ugyanazokkal támad baja, akik az idegenekre is rossz szemmel néznek. Mert ezeket az embereket végtére sosem az érdekli, hogy ki az idegen, s hogy ki a helybeli. Valójában — mindig egyes-egyedül az egyéni érdekek hajtja őket.

D. Kiss János

Hány év után is jöttem el ide megint, a jókora alföldi községbe? Nem is tudom. Sok, sok esztendőnek annak. Próbálok hát tájékozódni. Mi az, amire emlékszem a régi időkben? Mennyi az új? Igyekszem a változást felbecsülni, a látható változást. Aztán, ahogy ezzel az összehasonlító leltárral úgy, ahogy elkészültem, most jöhet a dolgos kellemesebbje. Elindulok barátomhoz, a helyi iskolák igazgatójához.

Gondoltam, elbeszélgetünk egy kicsit, sok egyéb mellett a faluról is. Azokról a belső változásokról — ha vannak ilyenek is —, amelyek az utcákhoz sétálgató, messziről jött ember előtt rejte maradnak. Öszinte beszédet vártam a barátomtól, amit itt mástól miért is várhatnék. A szólas szerint, messziről jött ember azt mond, amit akar. Ennek pedig a fordítottja is igaz. Nevezetesen, hogy neki is mondhatnak akármit a helyiek.

A fogadtatásom, ahogy számítottam. Nagy ováció, majd kölcsönös kedélyes kinyilatkozások: „Te nem öregszel! Te nem változol!” — Hanem, amikor a településről kezdem faggatózni... Barátom kissé elkedvetlenedett. Azt mondta, szívesen beszél ő erről a témáról, és őszinte lesz, ez

természetes. Van azonban egy kikötése. Amit elmond, azt nem ő mondta. Felhasználhatom, ha netán az a szándékom, hogy nyilvánosságra ele viszem a falu dolgaiat, felhasználhatom, amit ő mond, de a neve nélkül. Rá se szóban, se írásban ne hivatkozom.

Valami leleplezéseket vártam ezek után, kényes intimitásokat, s ez egészen felvillanyozott. (Hiába, az újságíróvő... ) Igazgatóm hamar lehűtött azonban. Közölte, hogy nincs abban semmi különös, amit mondani akar. Am, ha a legjobbakat mondja a településről — hisz van itt jó is, persze, hogy van! —, ő akkor is névtelen akar maradni. Mert van néhány kellemetlen tapasztalata. Valahogy nem szeretik itt sokan, ha ő a falu dolgai-ról beszél, nyilatkozik. Tudniillik az a baj, hogy másúnnen jött, nem idevalósi. Úgy tartják róla: idegen. Az jól van, ha dolgozik a faluért — dolgozzék is, ezt elvárják! —, de amúgy azért maradjon csendben.

Elképedve kértem, hogy hány éve is, amikor itt kezdett. Legyint csak, hogy elmúlt tizennyolc. Mindelöl, ahogy jött, letelepedett, számos társadalmi funkciót bízta rá. Az iszkola, amit igazgat, nemrég

újabb állgatásáról. Az ad és a hallgatásról a nag a no-dott pert

## Lakáskörülmények és vásárlási szokások hazánkban

A Kossuth Könyvkiadó gondozásában a közelmúltban jelent meg dr. Hoffmann Istvánnak Lakáskörülmények című könyve. A mű 2500 háztartás három évig tartó megfigyelése és a KSH-kiadványok alapján készült el.

A könyv ismerteti a lakások számának, komfortszintjének és szobaszám szerinti összetételének alakulását. Lakásépítésünk nemzetközi összehasonlításban is kedvező, mert az ezer lakosra jutó éves lakásépítés mennyisége alapján huszonkét fejtett ország közül az 1966-1970-es években 15., az 1971-1975-ös években 12., az 1976-77-es években a 6. helyre kerülünk a rangsorban.

Érdekesen rangsorolták a megkérdezettek a következő kérdésre: válaszlehetőségeik: kinek a feladata elsősorban a fiatalok lakáshoz juttatása? A szövetkezeti parasztlakás első helyen a szülők, második helyen a fiatalokat, harmadik helyen az államot említik meg. A munkások, az alkalmazottak, az értelmiségiek és a nyugdíjasok elsősorban az állam, másodsorban a fiatalok, harmadsorban a szülők felelősségét hangsúlyozzák a fiatalok lakásigényeinek kielégítésében. A válaszolók rangsorolták a lakásformákat is. Előnyben

részesítik a családi házat, második helyen említik a lakótelepi lakást, harmadik helyre rangsorolták a társasházat, majd a szövetkezeti lakást, végül a tanácsi bérházakat.

A szerző vizsgálja a lakások technikai ellátottságát is. A legalapvetőbb tartós fogyasztási cikkekből teljes ellátottság van.

Figyelemre méltó megállapításokat tesz dr. Hoffmann Istvánnak a vásárlási szokásokkal és a takarékoskossággal kapcsolatban. A tömegtermelés, a jólét emelkedésével alakultak a vásárlási szokások. Ezt elősegítette a társadalmi szolgáló hűtőgépek elterjedése, száz háztartásból kilencvenhatban van hűtőgép. Nagy gondja a kereskedelmnek a csúcsforgalom. Ezt nem tudták megszüntetni az árak előre rendelkezés hazaszállításával. Ennek sikertelenségéhez hozzájárult az is, hogy a megrendelt áru egy részét hiányra hivatkozva nem szállították a megrendelőnek vagy mást vittek helyette. A minta utáni értékesítés sem tud elterjedni, ennek oka az is, hogy az árak többször hibában érkeznek a megrendelőkhöz.

A vásárlási szokások csak jó feltételek esetén változhatnak meg. A takarékos háztartás gazdálkodás nem a háztartásokban, hanem a

termelésben kezdődik. Marx is igazolta, hogy a termelés hozza létre a fogyasztás tárgyát, igényét és módját. A csomagolás mai állapota nem ösztönöz a vásárlási szokások megváltoztatására. Közös érdek lenne az egy-szeri nagyobb mennyiség beszerzése. Ennek alapja a nagyobb csomagolási egység, amit csak mosószerből és üdítő italokból változtattak meg. Érthetetlen, hogy miért hiányzik például cukorból, lisztből vagy zsírból a „családi” csomagolás, amit olcsóbban is lehetne értékesíteni, mert az egy egységre jutó csomagolási költség alacsonyabb lenne. A kereskedelmi hálózat tervezőinek eltérő csomagolási cikkek tárolására alkalmas belső teret kellene kialakítani. Ennek hiányában a kereskedelem nem ösztönzi a termelést az alternatív csomagolás megvalósítására. A vásárló ezért is nem heti két-három alkalommal, hanem naponta keresi fel a boltot, így elpazarolja szabad ideje egy részét.

Dr. Hoffmann Istvánnak a pazarlás más területéről is, és helyesen állapítja meg: „Újra kell tanulnunk apánk mélyeségét, amivel együtt jár más értékek megbecsülése is.”

Dr. Takács Imre



### Tanuljunk együtt közlekedni!

Az elmúlt napokban tartották meg a debreceni Nőgyógyászati Általános Iskolában a Tanuljunk együtt közlekedni! iskolai versenyt. A vetélkedőn húsz család vett részt. Az ötfordulós játékot kerékpáros ügyességi gyakorlat zárta, s a verseny idején a témával kapcsolatos gyermekrajzokat is kiállították. A versenyt a Közlekedésbiztonsági Tanács szervezte.

## Ötvennyolcezer forint

A biharkeresztesi ipari szövetkezet Gondolat brigádja ez évben gondolt egyet, és felhívással fordult a nagyközségben található többi szocialista brigádhoz: vállaljanak társadalmi munkát, kommunista munkát, s annak bevételét fordítsák az iskolák javára. Ötvennyolcezer forint gyűlt össze ilyen formán, éppen annyi, hogy egy kis társadalmi munkával megoldva kiteljölje a Kossuth utcai Általános Iskola vízvezetékét.

Nem kell különösebb szakismeret hozzá, minden szülő tudhatja, mit jelent, ha egy iskolában a gyerekek tízóraizás előtt vagy éppen tornaóra után nem tudnak rendesen kezni mosni. A keresztesi gyerekek viszont már bármelyik szünetben odamehetnek a csaphoz, ihatnak friss vizet, megmoshatják masztos kezüket.

A társadalmi munka értékét megyei szinten milliókban szoktuk mérni. Óvodák épültek fel az elmúlt években kommunista műszakok bevételéből, ehhez viszonyítva ötvennyolcezer forint nem nagy összeg. Abban az iskolában viszont nagyon sokat jelentett.

Az év utolsó napjaiban mindenütt a következő esztendő feladatainak tervezése van soron. A legtöbb helyen teljes biztonsággal lehet számítani a társadalmi munkára is, az emberek természetesen veszik, hogy lakóhelyük akkor szépülhet, gyarapodhat nagyobb ütemben, ha nem sajnálják érte a fáradságot, időt, energiát. Különösen így van ez most, a VI. ötéves terv megvalósításának időszakában, amikor ugyancsak meg kell gondolni, mire fordítunk a szűkösebben mért forrásokból. Teljes biztonsággal célcélként is csak azt tűzhetjük magunk elé, hogy az elért szinten ne csökkenjen, amit eddig elértünk, az meglegyen számunkra a jövőben is.

Ez a szűkösítés más értelemben vonatkozik a társadalmi munkákra is. Bármennyire tetszősebb dolog is közös erővel valamilyen új létesítményt teremteni, az előttünk álló évben legalább olyan nagy gondot kell fordítani arra, hogy a meglévőket gondozzuk, karban tartsuk. A hiva-

talos számlákon szereplő keretek általában nem elégségesek arra, hogy minden középület, gyermekintézmény felújítsunk, hogy a parkokat, köztereket rendbe tegyük. Szükség van arra, hogy a társadalmi gondoskodás, munkavállalás ezekre a feladatokra is kiterjedjen. Nagyon kellene az olyan ötvennyolcezer forintot eredményező akciók, amelyek eredményeként hiányok pótlódnak, kisebb-nagyobb hibák megjavuljanak.

A megye városai, községeiben sok jó példát lehet máris találni arra, miként igyekeznek a lakosság a tanács és a társadalmi szervek irányításával gazda módjára vigyázni a meglévő létesítményekre. Maradván az első példánál, a biharkeresztesiek elképzelését hadd tegyük közzé.

A községi tanácsok, a népfőnökségek tagjai és a tanács dolgozó körzeteként felmerik, milyen munkák várnak elvégzésre. Ennek alapján készítsük el a tervet, határozzuk meg a sorrendet, melyik évben melyik utcában épül majd járda, és hol fogják felújítani a söderes utat. A figyelem arra is kiterjed, hol lakik magára maradt idős ember, akiről gondoskodni kell, melyik családban nem történnek megfelelően a gyerekekkel, akiknek érdekében lépéseket kell tenni. Ne várjuk meg, amíg a probléma súlyossá válik — ez az elv vezérli a kereszteseket —, végezzük el a munkát addig, amíg nem rongálódik hasznavehetetlenné az út, nem dől ki a korhadófélfel levő kerítés.

Apró dolgok, olyan feladatok, amiket a saját házában mindenki rendszeresen elvégez. Egy-két brigád egy szabad szombat megoldhatja az iskoláig vezető vagy kapacitás hiányában megoldhatatlannak látszó gondját.

Az ilyen munkák végeztével ugyan nem lehet avatónapságot rendezni, emléktábla sem hirdeti, kiknek a keze munkájára tartotta rendben a parkot, de a jó érzése minden társadalmi munkásnak meglehet. Amit csinált nagyon hasznos, sőt pótolhatatlanul fontos.

N. Zs.

## BÜNYÜGYI TUDÓSÍTÓNK JELENTI

### Ásóval ütötte névrokonát

Ritka eset, hogy a sértett, a tanú és a vádlottak is ugyanazt a vezetéknevet viselik. Igaz, a Balogh nevű megtehátos gyakori nálunk, s gyakori Bagamérban is, ahol a következő történet lejátódott.

Balogh Imre (Bagamér, Irinyi u. 5. szám alatti lakos) április 2-án délután békésen kártyázott társával, legalábbis egy darabig. Mert a huszonegyes nevű kártyajáték abban hasonlít a klasszikus szerencsejátékra, hogy üzése közben elszabadulhatnak az indulatok. Ez történt most is. Balogh Imre G. B. nevű kártyacimborájának nemcsak osztott, hanem ki is osztott neki egy orra verést. Hasonló dolog történt Balogh Antallal is, aki maga nem kártyázott, hanem csendestársként csak pénzzel szállt be a játszámába. Öt K. I. ütötte meg. Balogh Antal hazament, ásót ragadott, hogy visszaadja a verést K. I.-nek, mikor a másik megveretett cimborája is elment hozzá. Javasolta, hogy ne K. I.-t verjék meg, hanem Balogh Imrét, aki Balogh Antalt bántotta.

Utóbbi hajlott a szóra, s a két ember egy ásóval elindult igazságot tenni. Egyszeresek furcsa fordulatot vett a történet. G. B., akit akár felbujtónak is nevezhetnének, előremert, és figyelmeztette Balogh Imrét, hogy névrokona egy ásó kíséretében feljűk tart, majd angolosan távozott.

Balogh Antal viszont megjelent a porta előtt, hangos szóval kihívta Balogh Imrét. Ez a kihívás itt mindkét jelentésében értendő, mivel — miután az első felszólítása eredménytelen volt — a kihívott fél gyávaságát kezdte

emelegteni. Ez hatott. Balogh Imre, a felesége s bátyja, Balogh Sándor (Bagamér, Bocskai u. 61.) kifelé indultak a házból. Az asszony mindenestre magához vett egy akácfaot, s ezután került sor az összecsapásra.

Balogh Imre megragadta Balogh Antal magasra emelt ásóját, s el akarta tőle venni. Míg a dulakodás folyt, az asszony a magával hozott bottal ütöni kezdte Balogh Antal fejét. Az első ütés által okozott meglepetést kihasználva Balogh Imre fél kézzel elengedte az ásó nyelét, s ellenfele arcába ütött. Balogh Sándor ezután avatkozott közbe, elgáncsolta a kutyaszorítóba került embert, akinek kezéből Balogh Imre kezébe került az ásó. A megszerzett eszközzel több ütést mért Balogh Antal mellkasára, amelyek következtében az országot-bor-datörést szenvedett. Közben az asszony tovább ütötteverte a földön fekvő férfit. „Meg akartam tanítani, hogy ne bántsa a férjemet” — mondta Baloghné a kihallgatáson. Végül a férj szavaira hagyta abba az ütögetést.

A sértett feltápázkodott, hazament s két nap múlva életveszélyes állapotban (az eltört bordavégék átszúrták a mellhártyát, úgynevezett légmell s vérmell alakult ki), magas lázzal szállították a sebészetre. Életét az orvosi beavatkozás mentette meg, s a gondos kezelésnek köszönhető, hogy sérülése hat hét alatt meggyógyult.

A bíróság életveszélyt okozó súlyos testi sértésért vonta felelősségre Balogh Imrét. Feleségét és Balogh Sándort pedig súlyos testi

sértésért, amelyet társtettesként követtek el.

Balogh Imréné beismerő vallomást tett. Ez, valamint büntetlen előélete és három gyermeke enyhítő körülménynek számított. Ugyancsak így vették számításba a bíróságon azt a tény, hogy a sértett kezdeményező, sőt provokatív módon maga hívta ki Balogh Imrét.

Balogh Imréné a bíróság nyolc hónap szabadságvesztésre ítélte, amelyet 3 év próbaidőre felfüggesztett. Balogh Sándor (aki többszörösen büntetett előéletű) terhére tulajdonképpen csak az volt róható, hogy elgáncsolta Balogh Antalt, s ezáltal megnehezítette védekezését; hat hónapot kapott.

Balogh Imre igyekezett mentesíteni magát. Tagadta, hogy ő okozta volna a súlyos sérüléseket, bár nem tartotta kizártnak, hogy a sértett orrosontja ütése következtében arra hivatkozott, hogy önvédelemből tette, amit tett. A bíróság szerint azonban nem lehet szó jogos védelmi helyzetről, mert ő ment oda Balogh Antallhoz, s ő akarta elvenni az ásót. De ha még jogos védelmi helyzet alakult volna ki, akkor is túllépte volna a szükséges mértéket, mert a harcceptelenné tett Balogh Antalt tovább ütögette, miközben életveszélyes sérüléseket szenvedett. Balogh Imre büntetése egy év hat hónap szabadságvesztés, s a közügyektől való két évi eltiltás.

Az ítéletek nem jogerősek. A két férfi enyhítésért, az ügyész Balogh Sándor esetében súlyosbításért fellebbezett.

G. J.



Buczko József anyaga a fém, tárgyait kovacsolással formálja

## A HÓNAP VÉGÉIG:

### Amatőr alkotók kiállítása Hajdúnánáson

Sok jó gondolat fogant eddig is a hajdúnánási népművelők fejében, és sok hasznos kezdeményezéssel élénkítette a hajdúváros kulturális életét a város művelődési központja. Legutóbb a helybeli amatőr alkotók buzditották arra, hogy kedvtelésük produktumaival kiállításon mutakozzanak be a város közönsége előtt.

A tárlat, hangzott a hajdúnánási kisgalleria bemutatójának az ünnepek előtt tartott megnyitáson Sebestyén Miklós közművelődési felügyelő, az amatőrök részére sem vitte lejjebb a mércét: a különféle művészeti tevékenységekkel foglalkozók munkái szigorú zsűri által mérték meg, és ez a bizottság döntötte el, ki érdemel az ismer-

sők körénél is nagyobb nyilvánosságot. A kiállításra nevezők zöme kiállta a próbát, s így tizenegy amatőr alkotó — Buczko József kovács, Fehérvári László borműves, Gál Béla textiles, Papp István gyékényes, Patai István grafikus, valamint K. Nagy Lajosné, Molnár Károlyné, Mocsány Péter, Szabó Imre, Tóth Béla és Tóth János festő — munkáiból kaphatnak izelítőt a kisgalleria látogatói.

A december 30-ig látható bemutató anyagát korábban a Micsurin Termelőszövetkezetben tették közzé, januárban pedig — a nagy érdeklődésre való tekintettel — a hajdúnánási Béke Tsz dolgozó is megismerkedhetnek a Nánáson élő amatőrök munkáival.



### 160 ezer szánkó

Az Iskolabútor- és Sportszergyár jánosházi gyárában 1981-ben 160 ezer szánkót készítenek. A hazai kereskedelem megrendelését — 120 ezer darabot — már legyártották, remélhetőleg nem lesz hiánycikk a népszerű téli sporteszköz. A képen: Szerelőszalagon állítják össze a szánkókat.

## ÁLLANDÓ

KOSSUTH RÁDIO: 8.00 Kossuth rádió műsora. — 8.20 A mai nap kulcsa. — 12.00 Értéktár. — 16.00 A világjárás. — 16.30 A világjárás. — 18.20 Esti magazin. — 22.15 Sport hírek. —

PETŐFI RÁDIO: 4.23 Műsora. — 8.00 Hírek, időjárás. — 13.30 Hírek. — műsora. — 18.30 Hírek. — 22.30 Hírek. — 24.00 Hírek. — 23.00-23.15 Hírek. —

A MOSZKVAI RÁDIO: 18.00-18.30, 21.00-21.30, 23.00-23.30, 24.00-24.30, 25.00-25.30, 26.00-26.30, 27.00-27.30, 28.00-28.30, 29.00-29.30, 30.00-30.30, 31.00-31.30, 32.00-32.30, 33.00-33.30, 34.00-34.30, 35.00-35.30, 36.00-36.30, 37.00-37.30, 38.00-38.30, 39.00-39.30, 40.00-40.30, 41.00-41.30, 42.00-42.30, 43.00-43.30, 44.00-44.30, 45.00-45.30, 46.00-46.30, 47.00-47.30, 48.00-48.30, 49.00-49.30, 50.00-50.30, 51.00-51.30, 52.00-52.30, 53.00-53.30, 54.00-54.30, 55.00-55.30, 56.00-56.30, 57.00-57.30, 58.00-58.30, 59.00-59.30, 60.00-60.30, 61.00-61.30, 62.00-62.30, 63.00-63.30, 64.00-64.30, 65.00-65.30, 66.00-66.30, 67.00-67.30, 68.00-68.30, 69.00-69.30, 70.00-70.30, 71.00-71.30, 72.00-72.30, 73.00-73.30, 74.00-74.30, 75.00-75.30, 76.00-76.30, 77.00-77.30, 78.00-78.30, 79.00-79.30, 80.00-80.30, 81.00-81.30, 82.00-82.30, 83.00-83.30, 84.00-84.30, 85.00-85.30, 86.00-86.30, 87.00-87.30, 88.00-88.30, 89.00-89.30, 90.00-90.30, 91.00-91.30, 92.00-92.30, 93.00-93.30, 94.00-94.30, 95.00-95.30, 96.00-96.30, 97.00-97.30, 98.00-98.30, 99.00-99.30, 100.00-100.30, 101.00-101.30, 102.00-102.30, 103.00-103.30, 104.00-104.30, 105.00-105.30, 106.00-106.30, 107.00-107.30, 108.00-108.30, 109.00-109.30, 110.00-110.30, 111.00-111.30, 112.00-112.30, 113.00-113.30, 114.00-114.30, 115.00-115.30, 116.00-116.30, 117.00-117.30, 118.00-118.30, 119.00-119.30, 120.00-120.30, 121.00-121.30, 122.00-122.30, 123.00-123.30, 124.00-124.30, 125.00-125.30, 126.00-126.30, 127.00-127.30, 128.00-128.30, 129.00-129.30, 130.00-130.30, 131.00-131.30, 132.00-132.30, 133.00-133.30, 134.00-134.30, 135.00-135.30, 136.00-136.30, 137.00-137.30, 138.00-138.30, 139.00-139.30, 140.00-140.30, 141.00-141.30, 142.00-142.30, 143.00-143.30, 144.00-144.30, 145.00-145.30, 146.00-146.30, 147.00-147.30, 148.00-148.30, 149.00-149.30, 150.00-150.30, 151.00-151.30, 152.00-152.30, 153.00-153.30, 154.00-154.30, 155.00-155.30, 156.00-156.30, 157.00-157.30, 158.00-158.30, 159.00-159.30, 160.00-160.30, 161.00-161.30, 162.00-162.30, 163.00-163.30, 164.00-164.30, 165.00-165.30, 166.00-166.30, 167.00-167.30, 168.00-168.30, 169.00-169.30, 170.00-170.30, 171.00-171.30, 172.00-172.30, 173.00-173.30, 174.00-174.30, 175.00-175.30, 176.00-176.30, 177.00-177.30, 178.00-178.30, 179.00-179.30, 180.00-180.30, 181.00-181.30, 182.00-182.30, 183.00-183.30, 184.00-184.30, 185.00-185.30, 186.00-186.30, 187.00-187.30, 188.00-188.30, 189.00-189.30, 190.00-190.30, 191.00-191.30, 192.00-192.30, 193.00-193.30, 194.00-194.30, 195.00-195.30, 196.00-196.30, 197.00-197.30, 198.00-198.30, 199.00-199.30, 200.00-200.30, 201.00-201.30, 202.00-202.30, 203.00-203.30, 204.00-204.30, 205.00-205.30, 206.00-206.30, 207.00-207.30, 208.00-208.30, 209.00-209.30, 210.00-210.30, 211.00-211.30, 212.00-212.30, 213.00-213.30, 214.00-214.30, 215.00-215.30, 216.00-216.30, 217.00-217.30, 218.00-218.30, 219.00-219.30, 220.00-220.30, 221.00-221.30, 222.00-222.30, 223.00-223.30, 224.00-224.30, 225.00-225.30, 226.00-226.30, 227.00-227.30, 228.00-228.30, 229.00-229.30, 230.00-230.30, 231.00-231.30, 232.00-232.30, 233.00-233.30, 234.00-234.30, 235.00-235.30, 236.00-236.30, 237.00-237.30, 238.00-238.30, 239.00-239.30, 240.00-240.30, 241.00-241.30, 242.00-242.30, 243.00-243.30, 244.00-244.30, 245.00-245.30, 246.00-246.30, 247.00-247.30, 248.00-248.30, 249.00-249.30, 250.00-250.30, 251.00-251.30, 252.00-252.30, 253.00-253.30, 254.00-254.30, 255.00-255.30, 256.00-256.30, 257.00-257.30, 258.00-258.30, 259.00-259.30, 260.00-260.30, 261.00-261.30, 262.00-262.30, 263.00-263.30, 264.00-264.30, 265.00-265.30, 266.00-266.30, 267.00-267.30, 268.00-268.30, 269.00-269.30, 270.00-270.30, 271.00-271.30, 272.00-272.30, 273.00-273.30, 274.00-274.30, 275.00-275.30, 276.00-276.30, 277.00-277.30, 278.00-278.30, 279.00-279.30, 280.00-280.30, 281.00-281.30, 282.00-282.30, 283.00-283.30, 284.00-284.30, 285.00-285.30, 286.00-286.30, 287.00-287.30, 288.00-288.30, 289.00-289.30, 290.00-290.30, 291.00-291.30, 292.00-292.30, 293.00-293.30, 294.00-294.30, 295.00-295.30, 296.00-296.30, 297.00-297.30, 298.00-298.30, 299.00-299.30, 300.00-300.30, 301.00-301.30, 302.00-302.30, 303.00-303.30, 304.00-304.30, 305.00-305.30, 306.00-306.30, 307.00-307.30, 308.00-308.30, 309.00-309.30, 310.00-310.30, 311.00-311.30, 312.00-312.30, 313.00-313.30, 314.00-314.30, 315.00-315.30, 316.00-316.30, 317.00-317.30, 318.00-318.30, 319.00-319.30, 320.00-320.30, 321.00-321.30, 322.00-322.30, 323.00-323.30, 324.00-324.30, 325.00-325.30, 326.00-326.30, 327.00-327.30, 328.00-328.30, 329.00-329.30, 330.00-330.30, 331.00-331.30, 332.00-332.30, 333.00-333.30, 334.00-334.30, 335.00-335.30, 336.00-336.30, 337.00-337.30, 338.00-338.30, 339.00-339.30, 340.00-340.30, 341.00-341.30, 342.00-342.30, 343.00-343.30, 344.00-344.30, 345.00-345.30, 346.00-346.30, 347.00-347.30, 348.00-348.30, 349.00-349.30, 350.00-350.30, 351.00-351.30, 352.00-352.30, 353.00-353.30, 354.00-354.30, 355.00-355.30, 356.00-356.30, 357.00-357.30, 358.00-358.30, 359.00-359.30, 360.00-360.30, 361.00-361.30, 362.00-362.30, 363.00-363.30, 364.00-364.30, 365.00-365.30, 366.00-366.30, 367.00-367.30, 368.00-368.30, 369.00-369.30, 370.00-370.30, 371.00-371.30, 372.00-372.30, 373.00-373.30, 374.00-374.30, 375.00-375.30, 376.00-376.30, 377.00-377.30, 378.00-378.30, 379.00-379.30, 380.00-380.30, 381.00-381.30, 382.00-382.30, 383.00-383.30, 384.00-384.30, 385.00-385.30, 386.00-386.30, 387.00-387.30, 388.00-388.30, 389.00-389.30, 390.00-390.30, 391.00-391.30, 392.00-392.30, 393.00-393.30, 394.00-394.30, 395.00-395.30, 396.00-396.30, 397.00-397.30, 398.00-398.30, 399.00-399.30, 400.00-400.30, 401.00-401.30, 402.00-402.30, 403.00-

## ÁLLANDÓ MŰSORSZÁMOK

**KOSSUTH RÁDIÓ:** 4.25-7.59 Jó reggelt! A Kossuth rádió reggeli műsora 8.00 Hírek, időjárás. — 8.05 Műsorismertetés. — 8.20 A mai nap kulturális programjából. — 10.00 Hírek, időjárás. — 12.00 Déli krónika. 12.20 Ki nyer ma? — 15.00 Hírek, időjárás. — 16.00 A világgazdaság hírei. — 17.00 Hírek, időjárás. — 18.20 Esti magazin. — 21.00 Hírek, időjárás. — 22.15 Sport hírek. — 24.00 Hírek, időjárás. — 0.25 Himnusz.

**PETŐFI RÁDIÓ:** 4.25-7.59 A Petőfi rádió reggeli zenés műsora — 8.00 Hírek, időjárás — 8.30 Hírek, 10.30 Hírek — 12.30 Hírek — 13.30 Hírek — 14.00 Keletől üg. . . A Rádió kívánság-műsora. — 15.30 Hírek, 19.25 Jó estét, gyerekek! — 20.30 Hírek. — 22.30 Hírek, időjárás.

**3. MŰSOR:** 14.00 Hírek. — 16.00 Hírek. — 18.00 Hírek. — 19.30 Hírek. — 23.00-23.15 Hírek, időjárás.

**A MOSZKVAI RÁDIÓ MAGYAR NYELVŰ ADÁSAI:** Időpont: 18.00-18.30, 21.00-22.00. Hullámhosszok: 31, 41, 49, 321 m, 41, 49, 257 m.

## A TELEVÍZIO MŰSORA

### DECEMBER 29., KEDD

8.30 Tévétorna. 8.35 Iskolatévő. Orosz nyelv (ált. isk. 6. oszt.). 9.00 Szünidei matiné. Kisfilm-összeállítás. 1. A pókhálótló a hajókötél (szines). 9.20 2. A banda ellen (ism.). 9.40 3. Terülj, asztalkám! Svéd meséjének (ism.). 10.20 4. Egy kis nevetés. Amerikai burleszkfilm. 11.15 5. Házi cirksz. Szovjet rajzfilm. 11.20 6. Képes Sport Kupa — Teremtől a végéig. Résztvevő csapatok: Lokomotiv Kosice, Tatlen Presov, Videoton, DVTK. Közvetítés Miskolcra, összefoglaló a mérkőzésekről. 14.25 Iskolatévő. Nyelvtanórák, figyelem! Szóbeli kezdő szakasz. I-II. 15.35 Hírek. 15.40 Ajánlómozgás. Gyerekeknek. 16.05 Golyvavari esték. — Századunk fizikája. 16.45 Tévébörze. 16.55 Képes Sport Kupa. Közvetítés Miskolcra 18.35 A pécsi körzeti stúdió magazinműsora. 19.05 Reklám. 19.10 Tévétorna. 19.15 Esti mese. 19.20 Tv-híradó. XIII.13. rész: Az utas. Magyarul beszélő angol (é. végül). — 20.55 Studió '81. A Televízió kulturális héttelapja. 21.55 Mi-lyen virág volt? Dokumentumok, vélemények, tendenciák 1981-ből. 22.55 Tv-híradó 3.

### 2. MŰSOR:

20.01 A. J. P. Taylor. Budapesti beszélgetés egy angol történésszel. 20.50 Tv-híradó 2. 21.10 Krimiben tudós — Keresd a tettest! 22.20 II. nemzetközi mozgásszínház-találkozó. Budapesten Műszaki Egyetem 1981.

### DECEMBER 30., SZERDA

7.50 Tévétorna (ism.). 7.55 Iskolatévő. Orosz nyelv (ált. isk. 6. oszt.). 8.20 Szünidei matiné. Kisfilm-összeállítás. 1. A kövek. 8.40 2. A banda ellen (ism.). 9.05 3. Egy kis nevetés. Magyarul beszélő amerikai burleszkfilm-sorozat. 4. rész: Hasonmás. 9.10 4. A bátor lány. NDK arnyíl. 9.30 5. Bahram, a nagy varázsló. Szovjet rajzfilm. 9.50 Delta (ism.) 10.15 Minden róla szól. Szovjet bűnügyi filmsorozat (ism.). 11.30 A fény hegyei. Olasz filmsorozat (ism.). 14.00 Nyelvtanórák figyelem! (ism.). 15.10 Hírek. 15.15 A Közönségszolgálat tájékoztatója. 15.20 Az ember felemelkedése (ism.) 16.10 0t perc meteorológiára. 16.15 Reklám. 16.25 Képes Sport Kupa. Közvetítés Miskolcra. 16.55 Szűzesség a Törley Pásztyágyár. Riportfilm. 18.35 Szülők iskolája. XIII.8. rész: Először a bölcsődében. 19.05 Reklám. 19.10 Tévétorna. 19.15 Esti mese. 19.20 Tv-híradó. 20.00 A megszegett bolygó. UNEP-MTV kooperációs filmsorozat. XIII.12. rész: Az állatvilág utolsó menedékei. 20.25 A fele sem igaz! 21.00 A váci úti villamos. Dokumentumfilm-est. 21.15 Ebben az évben történt. 1981. világpolitikai eseményei. 22.15 Nosztalgia és kultúra. 23.00 Tv-híradó 3.

### 2. MŰSOR:

20.01 Az élet örömei. Magyarul beszélő francia film. 21.35 0t perc meteorológia. 21.40 Tv-híradó 2. 22.00 Reklám. 22.10 Richard Strauss: Don Quixote. Szimfonikus költemény. Holland film.

### DECEMBER 31., CSÜTÖRTÖK

9.00 Tévétorna. 9.05 Óvodások filmműsora. Kisfilm-összeállítás. 1. A legfontosabb személy (ism.). 2. Eltörtént a varázspálca (ism.). 9.25 Idéss! 9.50 Robin Hood kalandjai. Magyarul beszélő amerikai kalandfilm (ism.). 11.25 Fanfár. Magyarul beszélő angol filmsorozat. VI.4. rész: Pop-és klasszikus zene. 13.50 Itália múzeumban. 14.15 Óvodások műsora. 14.45 Reklám. 14.50 Időutazás. (A Perpetuum mobile év végi vetélkedő játéka.) 15.50 Hírek. 15.55 A bűvös erdő. Meséjének két részben. A kaposvári Csiky Gergely Színház előadása. Felvételről (ism.). 17.30 Reklám. 17.40 A „Teknyőkaparó”. A szegedi körzeti stúdió műsora. 18.15 Szuperbóla. 18.55 Reklám. 19.10 Tévétorna. 19.15 Esti mese. 19.20 Tv-híradó. 20.00 Szilveszter 1981. Madigan. Amerikai bűnügyi filmsorozat. A londoni üg. Kb. 21.05 Szeszecs éjszaka. A Szeszecs éjszakai különkiadás. Kb. 22.05 Csak táncolok. Medvevics Ilona műsora. Kb. 22.40 A Telepódium bemutatja: „Mindent vállalunk.” Önkéntes kabaretársulás. 24.00 Himnusz. 0.05 Szilveszteri nótászó a Halászbástyán. 0.30 Pop-találkozó. 1.15—Kö. 2.00 Táncoljunk! Könyvzenei összeállítás az óév sikeres műsoraiból.

### 2. MŰSOR:

20.01 Johann Strauss: A denevér. Osztrák film. 22.50 Non-stop-pop-rock. 1981. Összeállítás a Pulzus kétévi műsoraiból.

### JANUÁR 1., PÉNTEK

9.20 Tévétorna. 9.25 Lolka és Bolka a Föld körül. Lengyel rajzfilm. 11.05 Fanfár. Pop-és klasszikus zene. VI.5. rész. 11.30 Humor Harold. Amerikai burleszkfilm-összeállítás. 1. A sex-szultán (ism.). 7. A lo-show (ism.). 12.15 Újévi koncert Bécsből. Helyszíni közvetítés. 14.20 Újévi üdvözlés. Interjú az átvetél. 14.55 Szabó Magda: Tündér Lilla. Meséjének (ism.). 16.25 Peter Gilmore énekel. Holland zenés film (ism.). 16.40 A Notre Dame-i toronyőr. Feliratott amerikai film. 18.10 Reklám. 18.15 A Kubai Köztársaság nemzeti ünnepe. 18.35 Szilveszter éjszakája. Epizódok Petőfi Sándor „Az aposzto” című költeményéből. 18.55 Delta. 19.20 Reklám. 19.30 Tévétorna. 19.35 Esti mese. 19.45 Újévi köszöntő. Elmondja: Losonczy Pál, az Elnöki Tanács elnöke. 20.00 Hírek. 20.05 Vers — mindenkinél. Petőfi Sándor: Téli esték. 20.10 A makrancos hölgy. Magyarul beszélő amerikai film. 22.10 Savaria '81. Részletek a szombathelyi nemzetközi táncverseny gálaműsorából.

### 2. MŰSOR:

18.05 Vészi Endre: A messziről jött ember. Tévététel (ism.). 19.10 Mástfél millió lépés Magyarországon (ism.). 20.00 Hírek. 20.05 Vers — mindenkinél. 20.10 Pulzus. Könyv, zenei panoráma. 20.55 A halál útjában. Magyarul beszélő belga bűnügyi film.

### JANUÁR 2., SZOMBAT

9.00 Tévétorna. 9.05 Szülők iskolája. Először a bölcsődében (ism.). 9.35 Fanfár. Pop-és klasszikus zene. VI.6. rész. 10.00 Cimbora. Művészeti magazin gyerekeknek. 10.50 Az Onedin család (ism.). 11.40 A fele sem igaz! 12.15 Állarcban. Magyarul beszélő NDK tévéfilm-sorozat (ism.). 13.55 Pulzus (ism.). 14.40 A Chilei Kommunista Párt megalakulásának 60. évfordulója. 15.00 Humphrey Bogart-sorozat. A Sierra Madre kincse. Magyarul beszélő amerikai film. 17.00 Reklám. 17.05 Műsorainkat ajánljuk! 17.30 Tíz aranyérem. Tokió 1964. — dokumentumfilm. 18.30 Reklám. 18.40 Tévétorna. 18.45 Esti mese. 19.00 A hét. 20.00 Hírek. 20.05 Heltai Jenő: A száztizenegyes. Tévététel. 21.10 Száz éve márt. Szókratészről ísseállítás: 21.50 „...elátkozva a hatodik napot...” Zek Zoltán-portré.

### 2. MŰSOR:

20.00 Hírek. 20.05 Az ember felemelkedése. Angol filmsorozat. XIII.10. rész: A részecske világa. 20.55 Különös barátás. Cseh-szlovák rövidfilm. 21.10 Minden róla szól. Magyarul beszélő szovjet bűnügyi filmsorozat. VI.3. rész.

### JANUÁR 3., VASÁRNAP

9.00 Tévétorna. 9.05 Szünidei matiné. Kisfilm-összeállítás. 1. Jan és Tini a fűzöttknál. NDK bábfilm. 9.35 2. Egy kis nevetés. Amerikai burleszkfilm-sorozat. 5. rész: A villánszerelő. 9.40 3. AZ Eregergyűzaka meséi. NSZK bábfilm-sorozat. A fűsvény papusa. 10.05 A gögös hercegnek. Magyarul beszélő cseh-szlovák mesefilm. 10.25 Iskolatévő. Nyelvtanórák figyelem! 16.05 Hírek. 16.10 Nemzetközi sügörgyvereny. Közvetítés Innsbruckból, felvételről. 17.20 Beszélgetés a néptánccal. 17.40 Reklám. 17.50 Múltba nyíló ablakok. Riportfilm. 18.55 A Közönségszolgálat tájékoztatója. 19.00 Reklám. 19.10 Tévétorna. 19.15 Esti mese. 19.40 Tv-híradó. 20.00 Magyar népmesék. Rajzfilmsorozat. 20.10 Csodálatos vagy Júlia. Magyarul beszélő osztrák-francia film. 21.45 Fialatok öröge. 22.45 Tv-híradó 3.

### 2. MŰSOR:

18.25 Iskolatévő. Angol nyelv. 18.40 Oroszul beszélünk. 19.00 Kémba (ált. isk. 7. oszt.). 19.30 Tv-híradó. 20.00 Kisfilmek a nagyvilágból. Marakési asszonyok. Angol dokumentumfilm. 20.50 Konstruktó és montázs. Jugoszláv rövidfilm. 21.20 Tv-híradó 2. 21.40 Szemle. Társadalmi tudományi körkép.

# Heti rádió- és tv-műsor

## HÉTFŐ

### KOSSUTH RÁDIÓ (december 28.)

8.25 Mit üzen a Rádió?  
9.00 A hét zeneműve  
9.30 Szülőknek. Petőfi Sándor versei. Elmondja: Kozák András és Vallai Péter  
9.42 Ki kopog?  
10.05 Nyitnikék  
10.35 Pászthy Júlia operariákat énekel  
11.00 Cseh fűvószeneszerzők  
11.22 Téli jöttével tavaszt várunk... Bogdán István írása a régi népszokásokról  
11.42 Glemba  
12.35 Válaszunk hallgatóinknak  
12.50 Zenei érdekességek az elmúlt hét műsorából  
14.40 A mi józsi bácsink. Laczkó Géza novellája  
14.54 Édes anyanyelvünk (ism.)  
15.10 Gérard Sounay operariákat énekel  
15.28 Hétszínvirág  
16.05 Kóruspódium  
16.31 Világablak  
17.40 Az ismeretlenség homályából? Domány András riportja  
18.05 Nelson Eddy filmdalokat énekel  
19.15 Sajtókonferencia  
20.15 Hétfő esti muzikaszó  
21.25 Tíz perc külpolitikai  
22.30 Szimfonikus zene  
0.10 Kovács Kati énekel

### PETŐFI RÁDIÓ

8.05 Kovács Péter énekel  
8.20 Figyelmébe ajánlom!  
8.33 Tíz perc külpolitikai  
8.43 Slágerműzeum  
9.30 Az év portréi  
10.00 Zenedelelőtt  
12.00 Népdalok  
12.33 Kis magyar néprajz  
12.38 Tánccenei kotték  
13.26 Zenés magyar parnasszus  
14.00 Kettőtől — ötig  
17.00 A gazdasápolitikai rovat műsora  
17.20 Ötödik sebesség  
18.33 Újdonságainkból  
19.35 Rockhangversenyekből  
20.33 Társalgó  
22.00 Verunkosok, nóták  
23.20 Operatársulatok

### 3. MŰSOR

9.00 Reneszánsz kórusmuzsika  
9.30 Kamaramuzsika  
11.05 Verdi: A két Foscarei  
13.07 Somogyár festője  
13.27 A 10. szegedi dzsessznapi felvételeiből  
14.09 Zenekari muzsika  
16.09 Magyar szerzők kamarazeneiből  
16.30 A hét zeneműve  
17.09 Harminc perc beat  
17.30 A puritánok részletek  
18.22 Új lemezeinkből  
19.05 Haydn: Az évezekok — oratórium  
21.30 Rajm-művek

## KEDD

### KOSSUTH RÁDIÓ (december 29.)

8.27 Szociológiai figyelő  
8.37 Notások  
9.44 Rimek és ritmusok  
10.05 MR 10-14  
11.50 Sebesség az andrásműveiből  
12.00 Dvorzák: IX. szimfónia  
14.33 Glemba  
1.35 Törvénykönyv  
12.50 A Rádió Dalszínháza  
14.17 Kelemenjárás Magyar-  
14.30 Rózsavölgyi: Első magyar kortáne  
14.40 Elő világtudomány  
15.10 Az Alarius együttes játszik  
16.05 Zengjen a muzsika  
17.07 Schumann: II. szimfónia  
17.45 A Szabó család  
19.15 Leonie Rysaneck operafelvételeiből  
20.00 Merlegen  
20.30 A Belügyminisztérium Duna művészegyettségének népi zenekara játszik  
21.45 Kodály: Kilenc epigramma  
22.20 Tíz perc külpolitikai  
22.30 Mendelssohn: D-dúr szex-  
23.03 Szakértelem  
23.13 Szimfonikus zene  
0.10 Szevanovity Zorán táncdalaiból

### PETŐFI RÁDIÓ

8.05 Radnai György operett-dalokat énekel  
8.20 Tíz perc külpolitikai  
8.33 Társalgó  
10.00 Zenedelelőtt  
10.50 Gyermekek könyvespolca  
12.33 Melódiakotték  
13.00 Eneklő ifjúság  
14.00 Kettőtől — hatig...  
18.00 Tipp-topp parádé  
18.33 Beszélő néhez  
18.45 Nóták. Kovács Andor gitározik  
19.00 Barangolás régi hanglemezzek között  
19.23 Véleményem szerint  
19.33 Csak fiataloknak!  
20.33 Magányos utazás 11. rész  
23.20 Népdalok

### 3. MŰSOR

9.00 Mahler. II. szimfónia  
10.23 Teresa Wojtaszek Kubiak operariákat énekel  
11.05 Dzsesszfelvételekből  
11.41 Sztajnoszlav Richter zongorázik  
13.07 Az Osztrák Rádió szimfonikus zenekarának hangversenye  
Közből:  
13.47 Fialatok stúdiója  
14.12 A hangverseny-közvetítés folytatása  
15.15 A Svájci Olasz Rádió énekkara Monteverdi-madrigalokat énekel

### 15.42 Új lemezeinkből

16.30 Pelléas és Mélisande. Részletek  
17.33 Harminc perc alatt a Föld körül  
18.03 Új lemezeinkből  
19.05 Népezen sztereóban  
19.35 Ránki Dezso (zongora), Csaba Péter (hegedű), Csaba András (gordonka) hangversenye  
Közből:  
Kb. 20.40 A hangverseny-közvetítés folytatása  
Kb. 21.25 Magyar dzsesszfelvételek a 60-as évekből  
21.50 Dietrich Fischer-Dieskau operariákat énekel

## SZERDA

### KOSSUTH RÁDIÓ (december 30.)

8.27 Világablak  
8.56 Beszélő néhez  
9.08 Népdalok  
9.41 Kis magyar néprajz  
9.49 Tarka mese, kis mese  
10.05 Diákfelőla  
10.35 Válaszunk hallgatóinknak  
10.50 Szimfonikus zene  
12.35 Házunk tája  
12.50 Operatársulatok  
13.20 Kritikusok fóruma  
13.30 Dzsesszmelódiák  
14.19 Egy hevesi nótája: Zagyva S. Lajosné  
14.29 Gyerekek, kölykök, fiókák  
15.10 Csálóka Péter. Meopera  
16.10 Szabadpók  
16.40 A Budapesti fűvósötös játszik  
17.11 Karikás Frigyesre emlékezünk, születésének kilencvenedik évfordulóján  
19.15 Gondolatok  
20.00 Haydn: D-dúr (Londoni) szimfónia  
22.20 Tíz perc külpolitikai  
22.30 Kapcsoljuk a 22-es stúdiót  
23.30 Az indiai királynő. Részletek  
0.10 Melódiakotték

### PETŐFI RÁDIÓ

8.05 Morricone filmzenéiből  
8.20 Tíz perc külpolitikai  
8.33 Idősebbek hullámhosszán  
9.25 Fűvósátlatok  
10.00 Zenedelelőtt  
11.33 A Szabó család  
12.03 Népezen  
12.33 Tánccenei kotték  
13.30 Szines szöttek  
14.00 Kettőtől — négyig  
16.00 Mindenki iskolája  
16.35 Tudomány és könyvespolca  
16.40 Intermikrofon  
17.00 Látogatásban  
18.33 Hétfői panoráma  
19.55 Slágerlista  
20.33 Válasz(z) 23. szám  
21.25 A beat kedvelőinek  
22.10 Offenbach és Sullivan operatársulatok  
23.20 Bágya András szerzeményéből

### 3. MŰSOR

9.00 Szimfonikus zene  
10.35 A 10. szegedi dzsessznapi felvételeiből  
11.05 Rádiószínház: Szép magyar komédia  
12.11 Olasz muzsika  
14.00 Operafinálék  
15.10 Szimfonikus zene  
16.35 Magnóskor, figyelem!  
17.20 0t földrész zenéje  
17.30 Szabolcsi Bence rádió-előadása Bartók Bélaól 6. rész  
18.27 Olvasónapló  
18.34 Beethoven: c-moll szonata  
19.05 Berg: Lulu. Háromfelvonásos opera  
Közből:  
20.09 Modern írók portréi. Meru-  
zsin Ter-Gulanjan  
20.29 Az operaközvetítés folytatása  
Közből:  
21.24 Disznótörő. Petőfi Sándor versei  
21.32 Az operaközvetítés folytatása  
22.30 Rolling Stones nagylemez: X. rész

## CSÜTÖRTÖK

### KOSSUTH RÁDIÓ (december 31.)

8.06 A Magyar Rádió és Televízió gyermekkórusa énekel  
8.28 A Nyitnikék postája  
9.04 Az építés öröme és gyotrelme. A 80 éves Csuka Zoltán beszélgetése  
10.03 Bummbele Cirksz  
11.05 Világajtó  
11.35 Régi zene — részűvókra  
12.15 Dalaim. Petőfi Sándor versesel  
12.25 Marcello Poble és Rudolf Schock operariákat énekel  
13.00 Egy kis figyelmet kérek! Darvasi István jegyzete  
13.10 Világjáró zenekarok  
14.27 Hol tart a világ mezőgazdasága?  
15.05 Az Állami Népi Együttes felvételeiből  
15.54 Magyar előadóművészek 16.35 Szénegető dinaszták  
17.05 Lakoma  
17.58 Régi filmsláger  
19.40 B. U. E. K. — 1982! A Rádió Kabarészínházának szilveszteri bemutatója

### PETŐFI RÁDIÓ

6.00 Népszerű muzsika — korán kelőknek  
7.00 Operatársulatok  
8.05 Népdalok  
8.30 Vasárnapi kotték — csütörtökön  
10.00 Harminc perc alatt a Föld körül  
10.33 Oldtimer dzsesszfelvételeiből  
10.56 Voith Ági műsora  
11.56 Jó ebédhez szól a nótá  
12.53 Búzaszemecske  
14.00 Görbe kritikák  
14.33 Szilveszteri ötödik sebesség  
19.00 Nem vicc!  
16.33 A Magyar Rádió népi zenekara játszik

### 17.00 Slágerek mindenkinél

18.05 Cigánydalok, csárdások  
18.54 Örökzöld dallamok  
19.52 A Rádió Dalszínháza: A de-  
nevér  
Közből:  
20.38 Mert szemben ülsz ve-  
lem... Illyés Gyula versei  
20.48 Az operaközvetítés folyta-  
tása  
22.00 Tánccene  
0.10 Népszerű muzsika — hajnalig

### 3. MŰSOR

8.08 Alekszandr Ognijev operariákat énekel  
8.27 Zenekari muzsika  
10.10 Egtájak  
11.06 Falvai Sándor zongorázik, a Bartók vonósnyegyes játszik  
12.03 Első Péter  
13.05 Hi-Fi variété  
14.09 Vecchi: A parnasszus — madrigálopera  
15.01 Új lemezeinkből  
15.18 Balladánk világa  
16.39 A kamarazene kedvelőinek  
17.56 Operatársulatok  
19.03 Pajzán törtéletek. La Fontaine széphistóriáiból  
20.03 Evszázadok táncműsikájából  
22.00 Tánccene  
24.00 Himnusz  
Vörösmarty Mihály: Szózat  
0.10 A tánccene folytatása

## PÉNTEK

### KOSSUTH RÁDIÓ (január 1.)

8.06 Népdalok  
8.45 Boldog új év!  
9.05 Lowe zenés játékaiból  
10.05 Szászország Színház  
11.15 Operatársulatok  
12.05 Újévi köszöntő. Elmondja: Losonczy Pál, az Elnöki Tanács elnöke  
12.20 Lemezműzeum  
12.58 Gondolatjel  
13.58 Szines népi muzsika  
15.05 A Kubai Köztársaság nemzeti ünnepe  
15.35 Bemutatjuk a Magyar Hanglemeggyártó Vállalat új Kodály-lemezét  
16.32 Téli fűvósok. Berda József versei  
16.35 Beethoven: c-moll szonata  
17.05 Pillantás a nagyvilágba  
17.25 Kamarakórus  
18.40 Világshírház  
20.05 A zene nem ismer határokat  
22.15 Operaművészelemek  
23.03 Leonyid Kogan két hegedű-  
versenyt játszik  
0.10 Melódiakotték

### PETŐFI RÁDIÓ

6.00 Vigorérakból  
7.00 Slágerműzeum  
8.05 Amíg a nagyok alszanak  
8.59 Bolond csütörtök  
9.59 Nóták  
11.10 Kapcsoljuk a bécsi Musikvereinsalt  
Közből:  
Kb. 11.50 Édes anyanyelvünk  
Kb. 11.55 Versek  
Kb. 12.15 A hangverseny-közvetítés folytatása  
Kb. 13.25 Peter Nero zongorázik  
14.33 Szivárvány  
17.33 Enekszóval, muzsikával  
18.00 Nyolc rádió nyolc dala  
18.33 Egy rádiós naplójából. Sebetyén János műsora  
19.30 Francia sanzonok  
20.00 Régi nótá, híres nótá  
20.33 Jaroslav Hasek: Svejk  
21.32 Lehár operettjeiből  
22.15 Kellemes pihenést!

### 3. MŰSOR

8.08 Martin Haselböck orgonahangversenye  
9.29 Nagy mesterek — világhírű előadóművészek  
11.03 Decsyani János—Illyés Gyula: Újévi ablak  
11.13 A progresszív beat híres eladói  
11.58 Első Péter. 2. rész  
13.05 Új operalemezeinkből  
13.40 Händel: Hat concerto grosso. Op. 3.  
14.44 Hangfelvételek felsőfokon  
15.35 Beszél a fákkal a bús ősz szél. Petőfi Sándor versei  
15.46 Zenemalom  
17.16 Laczkó Géza: Örökös és hódítás  
17.26 Rossini: A sevillei borbély  
19.50 700 év zenéjéből  
22.06 Miért vijjog a saskeselyű?  
22.57 Magyar zeneszerzők. Láng István vokális műveiből

## SZOMBAT

### KOSSUTH RÁDIÓ (január 2.)

8.30 0t kontinens egy éve (ism.)  
9.00 Wilhelm Furtwängler vezényli a Bécsi Filharmonikus Zenekart  
10.05 Örömlök kertjében (ism.)  
11.05 Népi muzsika  
12.05 Zenei anyanyelvünk  
12.15 Magyarán szólva... (ism.)  
12.30 Evszázadok mesterművei  
13.01 Vélemények, viták. Antal Gábor jegyzete  
13.11 Régi híres énekesek műsoraiból  
13.40 Művészelemek  
14.39 A változás boldondja  
15.10 Új zenei újság  
16.00 Kudarcok éve?  
17.10 A zeneirodalom remekműveiből  
18.50 Diákzenegyűjtő hangszalagon  
19.46 A Rádió Dalszínháza: Bob herceg  
21.19 Világtudományi dekameron  
22.15 Kanadában jártam. II. 2. rész  
22.53 Perényi Miklós gordonkázik. Szűcs Lóránt zongorázik  
0.10 Hindemith-kórusművek

### PETŐFI RÁDIÓ

8.05 Fűvószena táncritmusban  
8.33 Szirmai Albert operettjeiből  
9.21 Zempléni mozaik. Zoltán Péter műsora  
10.33 „Szólítson Zitanak” Az Új Tükör és a Magyar Rádió műsora  
11.20 Suppé: Reggel, dében, este Bécsben — Nyitány  
11.40 Fialatoknak!  
12.33 Jó ebédhez szól a nótá (ism.)  
13.30 Tánccene  
14.00 Ritmus  
14.35 Orvosi tanácsok  
14.40 Népdalok pódiuma (ism.)  
15.28 „Minket a világgósz vezérel...” Középiszólások vetélkedője  
16.35 Populám  
17.30 Sanzonok  
18.00 Ha még nem tudná...  
18.33 Egy modern kisasszony antik kontosbenn. Mikszáth Kálmán novellája rádióra alkalmazva  
18.48 Nótásokor  
19.45 Atomfizikus és zeneszerző. Látogatásban dr. Kovács Istvánnál  
20.38 A Magyar Rádió Karinty Színháza  
21.08 Halló, Berlin! Halló, Budapest  
23.15 Slágerműzeum

## Tájékoztatjuk T. Ügyfeinket,

hogymint Balmazújvárosban  
városi átvevőhelyet nyitottunk

és átveszünk

vas-, fém-, papír-, textilhulladékot  
minden mennyiségben.

**NYITVA TARTÁSI IDŐ:**

Hétfőtől péntekig 7.30—12 óráig,  
12.30—16 óráig

Páratlan héten: szombaton 8—12 óráig

Páros héten: szabad szombat

Cím: Balmazújváros, Bajcsy-Zsilinszky u. 36.

**KELET-MAGYARORSZÁGI**



**NYERSANYAG-HASZNOSÍTÓ VÁLLALAT**

DEBRECEN

## Közöljük kedves vásárlóinkkal,

hogymint a Hajdú-Bihar megyei  
Élelmiszer-kiskereskedelmi Vállalat  
ABC-áruházai, fűszer-csemege, édesség-,  
konzerv-, tej-, hús-, baromfi- és  
dohányboltjai

1982. január 1-től

új nyitva tartási renddel üzemelnek, melyről  
vásárlóinkat a boltban  
előre kifüggesztett plakátokon  
tájékoztatjuk.



Hajdú-Bihar megyei  
Élelmiszer-kiskereskedelmi Vállalat  
vevőszolgálat.

## Tájékoztatjuk kedves vásárlóinkat,

hogymint  
**ARUHÁZ VÁLLALATUNK**  
1982. január 3-tól

az alábbi nyitva tartással üzemel:

**KÖZPONTI ABC-OSZTÁLY**  
Debrecen, Csapó u. 28—32.

hétfőtől péntekig 6.30—20.00 óráig  
szombaton 6.30—17.00 óráig

**RUHÁZATI ÉS IPARCIKK OSZTÁLYOK**  
Debrecen, Csapó u. 28—32.

hétfőn 9.00—18.00 óráig  
kedd, szerda 8.00—18.00 óráig  
csütörtök 8.00—20.00 óráig  
péntek 8.00—19.00 óráig  
szombat 8.00—13.00 óráig

**POROSZLAY-ABC**

Debrecen, Poroszlai út 56.

hétfőtől péntekig 6.30—19.30 óráig  
szombat 6.30—16.00 óráig

**DÓCZY-ABC**

Debrecen, Dóczy J. u. 15.

hétfőtől péntekig 6.30—19.30 óráig  
szombat 6.30—16.00 óráig

**SZÍNESFÉM ÉS SZERELVÉNY**

**SÓLYOM UTCAI RAKTÁRHÁZ**

Debrecen, Sólyom u. 157.

hétfőtől péntekig 8.00—16.00 óráig  
szombat 8.00—12.00 óráig

**ELŐZEKÉNY, UDVARIAS KISZOLGÁLKALÁSSAL**  
**VÁRJUK KEDVES VÁSÁRLÓINKAT!**

**DEBRECEN SZÖVETKEZETI ÁRUHÁZ**  
**VÁLLALAT**

DEBRECEN, CSAPÓ U. 28—32.



A Debreceni Építőipari Vállalat értekezéssel megbeszélte a tevékenységéről, a vállalat működéséről, a vállalat céljairól, a vállalat feladatairól, a vállalat szervezetről, a vállalat gazdasági helyzetéről, a vállalat jövőjéről, a vállalat szerepéről, a vállalat feladatokról, a vállalat céljairól, a vállalat feladatairól, a vállalat szervezetről, a vállalat gazdasági helyzetéről, a vállalat jövőjéről, a vállalat szerepéről.

## Dolgozókat alkalmaznak

Felvezünk géplakatos, esztergályos, hegesztő, galvanizáló munkásokat, betanított munkásokat. Jelentkezés Finommechanikai Vállalat Debrecen, Szabadság útja u. 25. szám alatt.

Konyhai segédmunkást, lehetőleg nyugdíjast, napi 4 órai munkára azonnalra felvesszünk. Érdeklődni Bajcsy-Zsilinszky u. 26. I. emelet, délelőtt 9—12 óráig.

Raktári segédmunkást felvesszünk a Hajdú-Bihar megyei Tanács Termelési Vállalata. Jelentkezés Debrecen, Arany János utca 40. szám.

Béke Mg. Termelőszövetkezet, Görbbeháza, felvételre keres mezőgazdasági gépészmérnököt vagy üzemmérnököt gépjárművetől beosztásba. Jelentkezés a termelőszövetkezet személyzeti vezetőjénél. Fizetés a 41981. (II. 26.) MÉM-MÜM sz. rendelet szerinti.

A Balmazújvárosi Építő-, Fa- és Vasipari Szövetkezet pályázatot hirdet: építészeti, belső ellenőri és anyaggyártó munkák elvégzésére. Feltétel: a szakterületnek megfelelő iskolai végzettség és legalább 3 éves gyakorlat. Fizetés megegyezik a szövetkezet elnökével, Balmazújváros, Veres Péter u. 11.

Azonnali belépéssel felvesszünk asztalos szakmunkásokat, férfi segédmunkásokat és nyugdíjas kasszafőt. Debrecen, Asztalosipari Szövetkezet, Debrecen, Galamb u. 1.

A Debreceni Baromfi-feldolgozó Vállalat felvételre keres kasszafőt, E kategóriájú jogszabással rendelkező gépkocsivezetőket, egy műszakos beosztás mellett vízvezeték- és központi-fűtés-szerelőt, hűtőgépfáz vezetéséhez gépezet üzemeltetőket vagy gépésztechnikust, és állandó délutáni műszakba történő takarított. Jelentkezés Díszegyház utca 1., munkügyi osztály.

A Magyar Gördülőcsapás Művelő Végrendeletének 8—30-as számú mellékletének 2. pontjában foglaltak szerinti, két műszakos üzemeltetésű számítástechnikai üzemeltetőket, számítástechnikai érdeklődésű technikusokat, érettségizet elektroműszerészeket, valamint termelőüzemi munkára esztergályos, központos betanított munkásokat, továbbá öntözőformázó, géplakatos szakmunkásokat, kasszafőt, segédmunkásokat. Jelentkezni lehet az MGM munkaerő-gazdálkodási csoportjánál, Debrecen, Szabadság útja 129.

A Hajdú megyei Állami Építőipari Vállalat felvételre keres kasszafőt, művelővezetőt, esztergályost, autószerelőt, autókárpitóst és imk-segédmunkásokat. Jelentkezés István út 122. sz. alatt a gépjármű- és karbantartó osztály vezetőjénél.

Felvezünk hűtőgép-, olajkályha-javítási, szerelési munkára lakatos alapszakmával rendelkezőket, lemez munkára bádósok-lakatos szakmunkásokat. Jelentkezés Finommechanikai Vállalat, Debrecen, Bartók Béla út 9. telephelyénél.

Felvezünk takarított, segédmunkást. Jelentkezés Finommechanikai Vállalat, Debrecen, Szabadság útja 92.

A VASVILL Kereskedelmi Vállalat Hajdú megyei kirendeltsége azonnali belépéssel alacsony nyomású kazán fűtéséhez fűtőkészítőket és segédanyagvezetőket alkalmaz. Jelentkezés az üzemfelfüggetlés vezetőjénél, Debrecen, Vágóhid u. 7 B.

**HEZAGPÓTLÓ SZOLGÁLTATÁS**

December 17-én megnyílt a Fotoelektronika Isz debreceni szerveze

**CÍME: SZABÓ ISTVÁN ALTÁBORNYAGY TÉR 6.**  
Fényképezőgépek, filmfelvétel, -vetítők, diavetítők, vakuk és egyéb fototeknikai javítását rövid határidőre vállaljuk. Mind a magán- megrendelő, mind a közületek postán küldött készülékeit javítás után, kívánságra, utánvétellel visszaküldjük.

## APRÓHIRDETÉSEK

### HÁZ

Városközpontban lévő önálló, 1954-ben épült családi ház, 130 négyzetméter területtel, garázzsal, fűtési rendszerrel, vízvezetékkel, kádfürdővel, konyhával, szobával, fürdőszobával, szobával, konyhával, szobával, fürdőszobával, szobával, konyhával, szobával, fürdőszobával.

Elszereltem másfél szobás, kertesi családi ház részleteit. Jelentkezés a ház tulajdonosánál, Debrecen, Hegyi Mihály utca u. 42. sz. Kovácsné.

Élőhely vagy elcserelem 4 szoba-összkomfortos, garázsos házamat debreceni I + fel vagy 2 szobás lakásra I. emeletig, cím: Hártyánás, Kazinczy u. 28. Érdeklődni helyben vagy Debrecenben a 26-226-os telefonon.

**ALBÉRLEI**  
Keresek egy magányos női vagy férfi esetleg házaspárt a Balaton melletti szőlő és egyéb munkák végzésére, meggyezésel, lakást biztosító (aki nem szereti az állat). Vidovics Gyula, Balatonlelle. Kossuth u. 61. 8638.

**ÁLLÁS**  
Kuvasz törzskönyvezett kisgyermek kiváló szülőkkel kaphatók. Szakdolgozó, Záhony, Arany János u. 29. (Közel az állomáshoz.)

**EGYÉB**  
Lakásépítéshez, lakásfelújításhoz, OTP-hitelhez költségtérítést készítek, helyszíni felmérést, rövid határidőre vállalom. Ugyancsak vállalom kisiparosok részére költségtérítést és színtakaszítást. „Aranyos” 082 284 jellegű a Hirdetőben.

**ELTARTÁSI SZERZŐDÉS**  
Kötnék egyedül személyi-vel keres házamban, esetleg lakásán, egyedülálló nő. „Még dolgozom” jellegű a Hirdetőben.

A tízúti garázs kiadó januártól a Bathány utcában. (Érdeklődni Jászai Mari u. 6. III. 2. Telefon: 20-803.)

Különleges magvak árjegyzékét választásbortéért küldöm. Lászlóberény, Pf. 6/1164. 5100.

**ÁLLÁS**  
Keresek egy magányos női vagy férfi esetleg házaspárt a Balaton melletti szőlő és egyéb munkák végzésére, meggyezésel, lakást biztosító (aki nem szereti az állat). Vidovics Gyula, Balatonlelle. Kossuth u. 61. 8638.

**ÁLLÁS**  
Keresek egy magányos női vagy férfi esetleg házaspárt a Balaton melletti szőlő és egyéb munkák végzésére, meggyezésel, lakást biztosító (aki nem szereti az állat). Vidovics Gyula, Balatonlelle. Kossuth u. 61. 8638.

**ÁLLÁS**  
Keresek egy magányos női vagy férfi esetleg házaspárt a Balaton melletti szőlő és egyéb munkák végzésére, meggyezésel, lakást biztosító (aki nem szereti az állat). Vidovics Gyula, Balatonlelle. Kossuth u. 61. 8638.

**ÁLLÁS**  
Keresek egy magányos női vagy férfi esetleg házaspárt a Balaton melletti szőlő és egyéb munkák végzésére, meggyezésel, lakást biztosító (aki nem szereti az állat). Vidovics Gyula, Balatonlelle. Kossuth u. 61. 8638.

**ÁLLÁS**  
Keresek egy magányos női vagy férfi esetleg házaspárt a Balaton melletti szőlő és egyéb munkák végzésére, meggyezésel, lakást biztosító (aki nem szereti az állat). Vidovics Gyula, Balatonlelle. Kossuth u. 61. 8638.

**ÁLLÁS**  
Keresek egy magányos női vagy férfi esetleg házaspárt a Balaton melletti szőlő és egyéb munkák végzésére, meggyezésel, lakást biztosító (aki nem szereti az állat). Vidovics Gyula, Balatonlelle. Kossuth u. 61. 8638.

**ÁLLÁS**  
Keresek egy magányos női vagy férfi esetleg házaspárt a Balaton melletti szőlő és egyéb munkák végzésére, meggyezésel, lakást biztosító (aki nem szereti az állat). Vidovics Gyula, Balatonlelle. Kossuth u. 61. 8638.

**ÁLLÁS**  
Keresek egy magányos női vagy férfi esetleg házaspárt a Balaton melletti szőlő és egyéb munkák végzésére, meggyezésel, lakást biztosító (aki nem szereti az állat). Vidovics Gyula, Balatonlelle. Kossuth u. 61. 8638.

**ÁLLÁS**  
Keresek egy magányos női vagy férfi esetleg házaspárt a Balaton melletti szőlő és egyéb munkák végzésére, meggyezésel, lakást biztosító (aki nem szereti az állat). Vidovics Gyula, Balatonlelle. Kossuth u. 61. 8638.

**ÁLLÁS**  
Keresek egy magányos női vagy férfi esetleg házaspárt a Balaton melletti szőlő és egyéb munkák végzésére, meggyezésel, lakást biztosító (aki nem szereti az állat). Vidovics Gyula, Balatonlelle. Kossuth u. 61. 8638.

**ÁLLÁS**  
Keresek egy magányos női vagy férfi esetleg házaspárt a Balaton melletti szőlő és egyéb munkák végzésére, meggyezésel, lakást biztosító (aki nem szereti az állat). Vidovics Gyula, Balatonlelle. Kossuth u. 61. 8638.

**ÁLLÁS**  
Keresek egy magányos női vagy férfi esetleg házaspárt a Balaton melletti szőlő és egyéb munkák végzésére, meggyezésel, lakást biztosító (aki nem szereti az állat). Vidovics Gyula, Balatonlelle. Kossuth u. 61. 8638.

**ÁLLÁS**  
Keresek egy magányos női vagy férfi esetleg házaspárt a Balaton melletti szőlő és egyéb munkák végzésére, meggyezésel, lakást biztosító (aki nem szereti az állat). Vidovics Gyula, Balatonlelle. Kossuth u. 61. 8638.

**ÁLLÁS**  
Keresek egy magányos női vagy férfi esetleg házaspárt a Balaton melletti szőlő és egyéb munkák végzésére, meggyezésel, lakást biztosító (aki nem szereti az állat). Vidovics Gyula, Balatonlelle. Kossuth u. 61. 8638.

**ÁLLÁS**  
Keresek egy magányos női vagy férfi esetleg házaspárt a Balaton melletti szőlő és egyéb munkák végzésére, meggyezésel, lakást biztosító (aki nem szereti az állat). Vidovics Gyula, Balatonlelle. Kossuth u. 61. 8638.

**ÁLLÁS**  
Keresek egy magányos női vagy férfi esetleg házaspárt a Balaton melletti szőlő és egyéb munkák végzésére, meggyezésel, lakást biztosító (aki nem szereti az állat). Vidovics Gyula, Balatonlelle. Kossuth u. 61. 8638.

**ÁLLÁS**  
Keresek egy magányos női vagy férfi esetleg házaspárt a Balaton melletti szőlő és egyéb munkák végzésére, meggyezésel, lakást biztosító (aki nem szereti az állat). Vidovics Gyula, Balatonlelle. Kossuth u. 61. 8638.

**ÁLLÁS**  
Keresek egy magányos női vagy férfi esetleg házaspárt a Balaton melletti szőlő és egyéb munkák végzésére, meggyezésel, lakást biztosító (aki nem szereti az állat). Vidovics Gyula, Balatonlelle. Kossuth u. 61. 8638.

**ÁLLÁS**  
Keresek egy magányos női vagy férfi esetleg házaspárt a Balaton melletti szőlő és egyéb munkák végzésére, meggyezésel, lakást biztosító (aki nem szereti az állat). Vidovics Gyula, Balatonlelle. Kossuth u. 61. 8638.

**ÁLLÁS**  
Keresek egy magányos női vagy férfi esetleg házaspárt a Balaton melletti szőlő és egyéb munkák végzésére, meggyezésel, lakást biztosító (aki nem szereti az állat). Vidovics Gyula, Balatonlelle. Kossuth u. 61. 8638.

### BÚTOR

Mindenféle szép bútor vétele és eladása. Arany János utca 13. Telefon: 20-019.

**Székényes** reklámok, egyéb bútorok vétele, eladása. Pásti u. 8. Érdeklődni lehet: Szabadság út 12. Vasárnap is nyitva.

**ÁLLÁS**  
Kuvasz törzskönyvezett kisgyermek kiváló szülőkkel kaphatók. Szakdolgozó, Záhony, Arany János u. 29. (Közel az állomáshoz.)

**EGYÉB**  
Lakásépítéshez, lakásfelújításhoz, OTP-hitelhez költségtérítést készítek, helyszíni felmérést, rövid határidőre vállalom. Ugyancsak vállalom kisiparosok részére költségtérítést és színtakaszítást. „Aranyos” 082 284 jellegű a Hirdetőben.

**ELTARTÁSI SZERZŐDÉS**  
Kötnék egyedül személyi-vel keres házamban, esetleg lakásán, egyedülálló nő. „Még dolgozom” jellegű a Hirdetőben.

A tízúti garázs kiadó januártól a Bathány utcában. (Érdeklődni Jászai Mari u. 6. III. 2. Telefon: 20-803.)

Különleges magvak árjegyzékét választásbortéért küldöm. Lászlóberény, Pf. 6/1164. 5100.

**ÁLLÁS**  
Keresek egy magányos női vagy férfi esetleg házaspárt a Balaton melletti szőlő és egyéb munkák végzésére, meggyezésel, lakást biztosító (aki nem szereti az állat). Vidovics Gyula, Balatonlelle. Kossuth u. 61. 8638.

**ÁLLÁS**  
Keresek egy magányos női vagy férfi esetleg házaspárt a Balaton melletti szőlő és egyéb munkák végzésére, meggyezésel, lakást biztosító (aki nem szereti az állat). Vidovics Gyula, Balatonlelle. Kossuth u. 61. 8638.

**ÁLLÁS**  
Keresek egy magányos női vagy férfi esetleg házaspárt a Balaton melletti szőlő és egyéb munkák végzésére, meggyezésel, lakást biztosító (aki nem szereti az állat). Vidovics Gyula, Balatonlelle. Kossuth u. 61. 8638.

**ÁLLÁS**  
Keresek egy magányos női vagy férfi esetleg házaspárt a Balaton melletti szőlő és egyéb munkák végzésére, meggyezésel, lakást biztosító (aki nem szereti az állat). Vidovics Gyula, Balatonlelle. Kossuth u. 61. 8638.

**ÁLLÁS**  
Keresek egy magányos női vagy férfi esetleg házaspárt a Balaton melletti szőlő és egyéb munkák végzésére, meggyezésel, lakást biztosító (aki nem szereti az állat). Vidovics Gyula, Balatonlelle. Kossuth u. 61. 8638.

**ÁLLÁS**  
Keresek egy magányos női vagy férfi esetleg házaspárt a Balaton melletti szőlő és egyéb munkák végzésére, meggyezésel, lakást biztosító (aki nem szereti az állat). Vidovics Gyula, Balatonlelle. Kossuth u. 61. 8638.

**ÁLLÁS**  
Keresek egy magányos női vagy férfi esetleg házaspárt a Balaton melletti szőlő és egyéb munkák végzésére, meggyezésel, lakást biztosító (aki nem szereti az állat). Vidovics Gyula, Balatonlelle. Kossuth u. 61. 8638.

**ÁLLÁS**  
Keresek egy magányos női vagy férfi esetleg házaspárt a Balaton melletti szőlő és egyéb munkák végzésére, meggyezésel, lakást biztosító (aki nem szereti az állat). Vidovics Gyula, Balatonlelle. Kossuth u. 61. 8638.

**ÁLLÁS**  
Keresek egy magányos női vagy férfi esetleg házaspárt a Balaton melletti szőlő és egyéb munkák végzésére, meggyezésel, lakást biztosító (aki nem szereti az állat). Vidovics Gyula, Balatonlelle. Kossuth u. 61. 8638.

**ÁLLÁS**  
Keresek egy magányos női vagy férfi esetleg házaspárt a Balaton melletti szőlő és egyéb munkák végzésére, meggyezésel, lakást biztosító (aki nem szereti az állat). Vidovics Gyula, Balatonlelle. Kossuth u. 61. 8638.

**ÁLLÁS**  
Keresek egy magányos női vagy férfi esetleg házaspárt a Balaton melletti szőlő és egyéb munkák végzésére, meggyezésel, lakást biztosító (aki nem szereti az állat). Vidovics Gyula, Balatonlelle. Kossuth u. 61. 8638.

**ÁLLÁS**  
Keresek egy magányos női vagy férfi esetleg házaspárt a Balaton melletti szőlő és egyéb munkák végzésére, meggyezésel, lakást biztosító (aki nem szereti az állat). Vidovics Gyula, Balatonlelle. Kossuth u. 61. 8638.

**ÁLLÁS**  
Keresek egy magányos női vagy férfi esetleg házaspárt a Balaton melletti szőlő és egyéb munkák végzésére, meggyezésel, lakást biztosító (aki nem szereti az állat). Vidovics Gyula, Balatonlelle. Kossuth u. 61. 8638.

**ÁLLÁS**  
Keresek egy magányos női vagy férfi esetleg házaspárt a Balaton melletti szőlő és egyéb munkák végzésére, meggyezésel, lakást biztosító (aki nem szereti az állat). Vidovics Gyula, Balatonlelle. Kossuth u. 61. 8638.

**ÁLLÁS**  
Keresek egy magányos női vagy férfi esetleg házaspárt a Balaton melletti szőlő és egyéb munkák végzésére, meggyezésel, lakást biztosító (aki nem szereti az állat). Vidovics Gyula, Balatonlelle. Kossuth u. 61. 8638.

**ÁLLÁS**  
Keresek egy magányos női vagy férfi esetleg házaspárt a Balaton melletti szőlő és egyéb munkák végzésére, meggyezésel, lakást biztosító (aki nem szereti az állat). Vidovics Gyula, Balatonlelle. Kossuth u. 61. 8638.

**ÁLLÁS**  
Keresek egy magányos női vagy férfi esetleg házaspárt a Balaton melletti szőlő és egyéb munkák végzésére, meggyezésel, lakást biztosító (aki nem szereti az állat). Vidovics Gyula, Balatonlelle. Kossuth u. 61. 8638.

**ÁLLÁS**  
Keresek egy magányos női vagy férfi esetleg házaspárt a Balaton melletti szőlő és egyéb munkák végzésére, meggyezésel, lakást biztosító (aki nem szereti az állat). Vidovics Gyula, Balatonlelle. Kossuth u. 61. 8638.

**ÁLLÁS**  
Keresek egy magányos női vagy férfi esetleg házaspárt a Balaton melletti szőlő és egyéb munkák végzésére, meggyezésel, lakást biztosító (aki nem szereti az állat). Vidovics Gyula, Balatonlelle. Kossuth u. 61. 8638.

**ÁLLÁS**  
Keresek egy magányos női vagy férfi esetleg házaspárt a Balaton melletti szőlő és egyéb munkák végzésére, meggyezésel, lakást biztosító (aki nem szereti az állat). Vidovics Gyula, Balatonlelle. Kossuth u. 61. 8638.

**ÁLLÁS**  
Keresek egy magányos női vagy férfi esetleg házaspárt a Balaton melletti szőlő és egyéb munkák végzésére, meggyezésel, lakást biztosító (aki nem szereti az állat). Vidovics Gyula, Balatonlelle. Kossuth u. 61. 8638.

**ÁLLÁS**  
Keresek egy magányos női vagy férfi esetleg házaspárt a Balaton melletti szőlő és egyéb munkák végzésére, meggyezésel, lakást biztosító (aki nem szereti az állat). Vidovics Gyula, Balatonlelle. Kossuth u. 61. 8638.

### INGATLAN

Dombosi zártkörűen műtől 2x400 négyzetm. jó jövedelmező jogviszonyú ingatlan alul eladó. Víz, villany van, víkendház építésre alkalmas. Érdeklődni Debrecen, Kiss Áron u. 47. Homokkert.

**ÁLLÁS**  
Kuvasz törzskönyvezett kisgyermek kiváló szülőkkel kaphatók. Szakdolgozó, Záhony, Arany János u. 29. (Közel az állomáshoz.)

**EGYÉB**  
Lakásépítéshez, lakásfelújításhoz, OTP-hitelhez költségtérítést készítek, helyszíni felmérést, rövid határidőre vállalom. Ugyancsak vállalom kisiparosok részére költségtérítést és színtakaszítást. „Aranyos” 082 284 jellegű a Hirdetőben.

**ELTARTÁSI SZERZŐDÉS**  
Kötnék egyedül személyi-vel keres házamban, esetleg lakásán, egyedülálló nő. „Még dolgozom” jellegű a Hirdetőben.

A tízúti garázs kiadó januártól a Bathány utcában. (Érdeklődni Jászai Mari u. 6. III. 2. Telefon: 20-803.)

Különleges magvak árjegyzékét választásbortéért küldöm. Lászlóberény, Pf. 6/1164. 5100.

**ÁLLÁS**  
Keresek egy magányos női vagy férfi esetleg házaspárt a Balaton melletti szőlő és egyéb munkák végzésére, meggyezésel, lakást biztosító (aki nem szereti az állat). Vidovics Gyula, Balatonlelle. Kossuth u. 61. 8638.

**ÁLLÁS**  
Keresek egy magányos női vagy férfi esetleg házaspárt a Balaton melletti szőlő és egyéb munkák végzésére, meggyezésel, lakást biztosító (aki nem szereti az állat). Vidovics Gyula, Balatonlelle. Kossuth u. 61. 8638.

**ÁLLÁS**  
Keresek egy magányos női vagy férfi esetleg házaspárt a Balaton melletti szőlő és egyéb munkák végzésére, meggyezésel, lakást biztosító (aki nem szereti az állat). Vidovics Gyula, Balatonlelle. Kossuth u. 61. 8638.

**ÁLLÁS**  
Keresek egy magányos



INGRID BERGMAN

Életem

9. Filmszerződés az UFA-val

Tudtam azonban, hogy foglalkozásomban az esélyeim korlátozottak. Az bizonyos, hogy Svédországban nagyon sikeres voltam. Svédországban kívül ott volt még Hollywood, ahol a harmincas évek néhány legszebb és legjelentősebb filmje keletkezett és ott volt természetesen Németország is. Amerikára gondolni sem mertem, a franciatudásom nem volt valami jó, de a német a második anyanyelvem. És egy napon megkaptam az UFA ajánlatát Berlinből.

Ebben az időben ismertem meg Petter új oldalát, mely nagyon boldoggá tett: Megállapítottam, milyen nagyon aggodó érzem. Berlinbe utaztam, hogy az UFA-nál elkészítem a próbafelvételeket, és nagyon egyedül és elveszítettnek éreztem magam abban a nagy szállodában, amelyben elhelyeztek.

Mikor a recepcióhoz mentem, hirtelen megláttam Pettert a hallban egy újság mögé rejtőzve. Elmagyarázta a dolgot: „Gondoltam, nem fogod jól érezni magad egyedül, ezért jöttem. De ne mond meg senkinek. Ismerem a filmeseket. Nem szeretik a férjeket. De a közelben vagyok, ha szükség van rám.”

Petter egész idő alatt ott maradt egy kis harmadosztályú szállodában a sarkon, én pedig az elsőosztályú szállodában laktam, melybe a filmársaság beszállított, Petter csodálta volt. Megértette a problémáimat, és éppen blyan jól értette azt is, hogyan lehet azokat a legegyszerűbb módon megoldani. Csak a munkámban voltam biztos, a magánéletemben mindig hagytam, hogy a férfiak döntsék helyettem. Először az apám, azután Otto bácsi, majd Petter volt az, aki helyettem meghozta a döntéseket.

Az UFA ajánlata három filmre tartalmazott szerződést. Az elsőnek a „Nagy pajtás” volt a címe, és négy lányról szólt, akik egy reklámügynökségnél dolgoznak, az ő férfikkal folytatott kalandjaikról. Nem volt nagy, drága film, de nagyon bájos komédia volt, és számomra kihívás. Először kellett más nyelven dolgoznom.

(Folytatjuk)

KÉZILABDA

Potsdamba utazik a DMVSC

Minden bizonnyal a 7-én érkezik vissza meggyünkbe. A debreceni együttes egyébként már kiharcolta a Magyar Népköztársasági Kupa hatos döntőjében való részvételét. A csoportmérkőzésekben nyújtott jó teljesítmények eredményeképpen biztosította helyét a legjobb között. A februári küzdelemsorozat a sokszoros bajnok Vasas, az elmúlt évi bronzérmes Bakony Vegyész, valamint a Békéscsaba, az Építők SC és a DMVSC mellett hatodikként a Bp. Spartacus vagy a Győri Textiles indul.

FIGYELEM!

1982. január 1-től vállalatunk neve: ALFÖLD ÉLELMISZER ÉS VEGYIÁRU KERESKEDELMİ VÁLLALAT

Ezúton értesítünk minden kedves ügyfelünket a névváltozásról, valamint 1982. január 1-től régi bélyegzőink használatát érvénytelen.

HAJDÚ-SZABOLCS MEGYEI ÉLELMISZER-ÉS VEGYIÁRU NAGYKERESKEDELMİ VÁLLALAT

AUTÓSZÖV A

LAKOSSÁG SZOLGÁLATÁBAN

Szövetkezetünk 1982. január 1-től áttér az ötnapos munkahét bevezetésére, de továbbra is elsődleges feladatának tekinti a lakossági igények fokozatos kielégítését.

Az új esztendőben az alábbi nyitva tartási rend szerint állunk t. megrendelőink rendelkezésére

Hétfő: 6 órától 18 óráig  
Kedd, szerda, csütörtök, péntek: 6—22 óráig  
szombaton: 6 órától 14 óráig

VEGYE IGÉNYBE SZOLGÁLTATÁSAINKAT

Debreceni Autójavító Ipari Szövetkezet

Debrecen, István út 89.  
Telefon: 10-871, 10-688.

SPORT

SPORT

SPORT

SPORT

MA KEZDŐDIK

Kézilabda OIB-döntő Debrecenben

Éremre pályázik a D. Sportiskola

Rangos versennyel búcsúztatja az esztendőt a debreceni városi sporcarnok: hétfőn, kedden és szerdán itt rendezik a kézilabdázók Országos Ifjúsági Bajnokságának döntőit. A háromnapos küzdelemsorozat az ország hat-hat legjobb fiú- és leánycsapata verseng a bajnoki címért.

A férfiak mezőnyében ott lesz a D. Sportiskola együttese is. A debreceniek mellett a Nagykanizsai Olajbányász, a Szegedi Volán, a Pécsi MSC, a Dunaujvárosi Kohász valamint egyetlen fővárosi csapatként a Bp. Honvéd alkotja a hatos döntő mezőnyét. A szakemberek jó szereplést várnak Kovács Gábor együttesétől, hiszen a D. Sportiskola a területi döntőn nagyszerűen helytállt, s az elmúlt évi győztes Ferencváros ellen harcolta ki a továbbjutást. A leányok mezőnye: PMSC, Dunaujváros, Csepel, Bp. Spartacus, FTC, Borsodi Bányász. (A DMVSC sportiskolái a területi döntőn egy-egy gólos vereséget szenvedtek a

Ferencvárostól, így nem jutottak a legjobb hat közé.)

A torna részletes műsora.

December 28., hétfő, 8 óra: Debrecen-Nagykanizsa (fiú), — 8:45: Borsodi Bányász-FTC (leány). — 9:50: Dunaujváros-PMSC (fiú). — 10:45: Dunaujváros-PMSC (leány). — 11:40: Bp. Honvéd-Szeged (fiú). — 12:35: Bp. Spartacus-Csepel (leány). — 14: Csepel-Dunaujváros (fiú). — 14:55: Csepel-Dunaujváros (leány). — 15:50: Bp. Honvéd-Debrecen (fiú). — 16:45: Bp. Spartacus-Borsodi Bányász (leány). — 17:40: PMSC-Nagykanizsa (fiú). — 18:35: PMSC-FTC (leány).

December 29., kedd, 8 óra: Debrecen-Dunaujváros (fiú). — 8:55: Borsodi Bányász-Dunaujváros (leány). — 9:50: PMSC-Szeged (fiú). — 10:45: PMSC-Csepel (leány). — 11:40: Nagykanizsa-Bp. Honvéd (fiú). — 12:35: FTC-Spartacus (leány). — 14: Bp. Honvéd-PMSC (fiú). — 14:55: Bp. Spartacus-PMSC (leány). — 15:50: Nagykanizsa-Dunaujváros (fiú). — 16:45: FTC-Dunaujváros (leány). — 17:40: Szeged-Debrecen (fiú). — 18:35: Csepel-Borsodi Bányász (leány).

December 30., szerda, 8 óra: Debrecen-PMSC (fiú). — 9:25: Borsodi Bányász-PMSC (leány). — 10:20: Dunaujváros-Bp. Honvéd (fiú). — 11:15: Dunaujváros-Ep. Spartacus (leány). — 12:10: Szeged-Nagykanizsa (fiú). — 13:05: Csepel-FTC (leány).

Borg - koronggütővel

Az ötszörös wimbledoni teniszbajnok, a svéd Björn Borg Monte Carlóban sajtótájékoztatót ismertette további terveit. Borg — aki mint ismeretes, három hónapra felfüggesztette a versenyeken való részvételét — többek között elmondta, hogy 1982-ben tíz nagy versenyen szándékozik feltétlenül indulni. Ezek között van a wimbledoni nem hivatalos világbajnokság, a párizsi Roland Garros pályán megrendezendő francia nemzetközi teniszverseny és az amerikai nyílt bajnokság. Ezeket kívül előreláthatólag ott lesz még Monte Carlóban, Hamburgban, Las Vegasban, Torontóban és Tokióban is. — Tíz év alatt igen sokat teniszteztem, s úgy érzem, eljött az ideje egy hosszabb, természetesen időszakos — mondta a svéd. — Természetesen ez elsősorban a versenyekre vonatkozik. Tizenkét hét egyébként elég nagy idő, ezért nem télenkedhetem. Fizikai kondícióm szinten tartása érdekében ezekben a hetekben elsősorban jégkorongozom, a többi kiegészítő sportág mellett. A versenydényre történő pályaedzéseket márciusban kezdem majd el. Kész vagyok váltásolni a kihívásokra, s igyekszem elérni, hogy ismét a teniszvilág első számú játékosa legyek.

SOROKBAN

A Grazban rendezett nemzetközi terem-labdarúgóturnán: 1. Grazer AK 6, 2. Sturm 5, 3. Ferencváros 4, 4. Dinamo Zagreb, 5. Flavia Solva 2 pont.

A junior jégkorong-világbajnokságban három forduló után Kanada és Csehszlovákia pontvesztés nélkül áll. Legutóbb: Kanada-Szovjetunió 7:0, Csehszlovákia-Finnország 5:1.

Francois van der Elst, a belga Anderlecht egykori válogatott, középpályása a New York Cosmosból az angol I. ligás West Ham United labdarúgócsapatához szerződött.

Romániában a Patzaichin-Simionov kenukötös, a Dinamo Bukarest férfi röplabdacsapata, valamint (holversenyben) Comaneci tornász és Sanda Toma evezősnő lett az év sportolója.

A FIFA döntése értelmében a spanyolországi labdarúgó-világbajnokság még kiadó, 24. helyért Kína és Új-Zéland január 10-én Szingapúrban mérkőzik, az osztályozón brazil játévezető bíráskodik.

Bulgáriában Janko Ruszev világ- és Európa-bajnok súlyemelő, valamint Antoaneta Todorova világrekorder gerelyhajlító végzett a sportújságíró-szavazás első helyén.

Január második felében Moszkvában ismét megrendezik a már hagyományosnak számító nemzetközi fedett pályás labdarúgóturnát a 110x55 méteres játékterén. A mezőny: Dynamo Berlin, Slavia Praha, Akadémik Szofia, MTK-VM, Finnország ifjúsági válogatottja, Spartak Moszkva, Kubany Krasznodar, Dinamo Moszkva.

Totó

Az 52. heti totóban szereplő angol labdarúgó-mérkőzések ma, hétfőn jártak, ezért a találkozók eredményeiről csak kedden értesítjük olvasóinkat.

ATLÉTIKAI RANGSOROK

K. Szabó Gábor két távon is országos listavezető

Az ifjúsági Európa-bajnok K. Szabó Gábor volt az esztendő legeredményesebb hajváltottak csúcsa. A felöltött rekorderei között váltótájként találunk debrecenieket: Babály a 4x100 és a 4x200 m-es váltóban, Nagy M. a 4x400 m-es csapatban kapott helyet a csúcslétszámalkalmával. Az utánpótlás korosztályban K. Szabó Gábor három rekordot állított fel a mögöttünk levő esztendőben — az 5000 m-en 13:47,04, majd 13:42,87, a nevéhez fűződő eredmény, a 10 000 m-en 28:39,20 az új csúc.

Az ifjúsági Európa-bajnok K. Szabó Gábor volt az esztendő legeredményesebb hajváltottak csúcsa. A felöltött rekorderei között váltótájként találunk debrecenieket: Babály a 4x100 és a 4x200 m-es váltóban, Nagy M. a 4x400 m-es csapatban kapott helyet a csúcslétszámalkalmával. Az utánpótlás korosztályban K. Szabó Gábor három rekordot állított fel a mögöttünk levő esztendőben — az 5000 m-en 13:47,04, majd 13:42,87, a nevéhez fűződő eredmény, a 10 000 m-en 28:39,20 az új csúc.

A hajdú-bihari atléták helyezése.

Férfiak. 100 m: 5. Babály (DMVSC) 10,55. — 200 m: 4. Babály 21,02. — 400 m: 5. Csapó (DMVSC) 48,24. — 7. Nagy M. (DMVSC) 48,32. — 10. Nagy T. (DMVSC) 48,38. — Ifjúsági rangelső: Buzási (DUSE) 48,55. — 5000 m: 1. K. Szabó (DMVSC) 13:42,87. — 10 000 m: 1. K. Szabó 28:39,20. — 110 m gát: 2. Bodo (DMVSC) 14,01. — Magas: 10—14. Várhelyi (DUSE) 210.

Nők. 800 m: 6. Ujhelyi (DUSE) 2:06,82. — 9. Benéné (DMVSC) 2:07,71. — 10. Lázár (DMVSC) 2:07,77. — 1500 m: 6. Lázár 4:19,11. — 9. Ujhelyi 4:21,37. — 3000 m: 2. Lázár 9:15,4. — 8. Ujhelyi 9:25,4.

LAPOZGATÓ

Sportkönyvajánlat

NAGY BÉLA: FRADIS-TAK. Név, első és utolsó mérkőzések ideje, gólok, válogatottságok száma... Ötszázhuszonnégyezer ismétlődés, hiszen Schlossertől Sárosi dr.-on, Albert Flóriánon át Nyilasi Tiborig már ennyien szerepeltek nyolcvankét év alatt az FTC labdarúgócsapatában. A felsorolások és adathalmazok kiegészítve lexikonszerűvé teszik Nagy Béla munkájának első harmadát, de mint kiderül, ez nem válik a kötet hátrányává. Sőt! A szerző újat ad azzal, hogy a játékosokról nem betűrend szerinti, hanem a Fradi első csapatában történt bemutatkozásuk sorrendjében tesz említést. Olvasás közben nemcsak több mint félezer sportember pályafutásának főbb állomásaival ismerkedhetünk meg, hanem észrevétel nélkül a klub nyolc évtizedes történetéről is képet kapunk.

végén a TITÁSZ Elektromos edzője is volt, manapság pedig a Magyar Gördülő-csapagy klubjában dolgozik. Lehet, hogy már kevesebben tudják róla, hogy Fenyvesi Mátéval együtt hét évig volt oszlopos tagja a Fradi csatársorának s a válogatottság is eljutott.

Ötszázhuszonnégyezer focista! Voltak közöttük világlklasszások, de olyanok is, akik csak egyszer húzták fel a zöld-fehér mez. Nagy Béla gondosan összeállított kötetében valamennyiüknek jut hely! Bár a Fradi zöld pászttal „takart” asztalára nem egyformán tettek gólközpont és érdemeket, de a könyv révén valamennyiük neve „halhatatlanná” válik a klub szurkolóinak szemében. Lám, a klub évtizedek múltán sem feledkezik meg az egykori játékosairól, s az olvasó joggal emlékedhet el azon, hogy milyen felémelő érzés is lehet az ország legnépesebb csapatában akárcsak egyszer is szerepelni. A mai labdarúgók többségükben már csak hírből ismerik, hogy milyen is volt az a bizonyos Fradi-szív.

A száraznak tűnő adatok között sokat mondóakkal is találkozunk, az ismeretlenek között ismerősökre is akadunk. Még Debrecenhez köthető személyekére is! Bőngészgetés közben például megtudhatjuk, hogy a híres T betűs csatársor „kis Taki”-ja, azaz Takács II. József fradistaként első és utolsó mérkőzésén is a híres debreceni Bocskai kapuját ostromolta csatárként. Ugyanakkor Móré János, a Bocskai ma is Debrecenben élő egykori fedezete épp az FTC-be tett hároméves ki-térőt, s közben 130-szor öltöztette fel a zöld-fehér mez, s mellesleg onnan is volt válogatott. Kertész Tamást is jól ismerik a debreceni szurkolók; a hatvanas évek

A mű nagyobbik részében e jelenség okairól, az egyesületért legtöbbet tett labdarúgó élményeiről, példamutató klubszerepléséről is olvashatunk. Végül a múlt és a jelenkor csapattagjai tesznek vallomást szeretett egyesületükről és önmagukról. Így az állít az FTC — Nagy Béla tollának közre-működésével — tiszteletreméltó emléket eddigi játékosainak, s szerez élvezetes olvasmányt (nemcsak szurkolói számára). — Csabák —

Meghalt Magyaróssy Győző

Szomorú hír érkezett a fővárosból: 68 éves korában elhunyt Magyaróssy Győző volt tornász. Magyaróssy Győző a harmincas-negyvenes években hírnevet szerzett debreceni tornászcsapatnak volt oszlopos tagja, a Debreceni Torna Egylet színeiben sok dicsőséget szerzett városunknak, amely akkoriban e sportág fellejvára volt. Magyaróssy Győző az ifjúságiaknál, majd a felnőttéknél is szerzett országos bajnoki

címet, tagja volt a főiskolai világbajnokságot nyert magyar csapatnak. Ott volt az 1936-os berlini ötkarikás játékokon, majd később, az 1948-as londoni olimpián is szerepelt a sikert elért magyar válogatottban. A felszabadulás után néhány esztendőt töltött csak Debrecenben, majd — tornász-társaival — Budapestre költözött. Temetése ma, hétfőn délután 3 órakor lesz a rátkoskeresztúri temetőben.

